

CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de mineros

En Inglaterra

Hasta mañana.

LONDRES. Hoy se reunirán los patronos para decidir de una vez si aceptan o no el principio del salario mínimo. Todos los patronos ingleses están decididos a mostrarse intransigentes. Los escoceses aparecen divididos. Los galeses del Norte dicen que harán lo que acuerde la mayoría. Los galeses del Sur se niegan a toda transacción. Por su parte, los obreros quizá consientan en la modificación de la tarifa de jornales que la Federación ha presentado; pero no parecen dispuestos a prescindir del reconocimiento e implantación del principio del salario mínimo. Ayer domingo celebráronse en muchos distritos mineros asambleas magnas. Los delegados de los Sindicatos expusieron en ellas sus impresiones de Londres. Dijeron que la miseria aumenta y que la alarma es general; que cerca de un millón de obreros están en huelga forzosa; que en muchos barrios londinenses los pobres no pueden coocer sus alimentos, y que las Trades-Unions están vaciando sus Cajas de resistencia. Concluyeron pidiendo los renovasen sus poderes y ampliasen los mandatos que les fueren dados antes de la huelga. Ignórase qué impresiones traerán hoy a Londres dichos delegados. Se espera que se mostrarán más transigentes. El Gobierno está decidido a hacer mañana un supremo esfuerzo en pro de la concordia. Cuando, bajo la presidencia de Asquith, se reunan en Westminster patronos y obreros, el primer ministro excitará a unos y a otros a ceder en algo para evitar que el desastre que sufre Inglaterra tome proporciones mayores todavía. Asquith confía en que los consejos de Ramsey Macdonald y demás jefes del laborismo influirán en la actitud futura del Comité ejecutivo de la huelga. Si los propietarios de minas del Sur de Gales fuesen los únicos que persistieran en no aceptar el principio del salario mínimo, entonces el Gobierno les obligaría a someterse, invocando los intereses superiores de la nación.

Un millón de parados.

LONDRES. Hoy lunes, los obreros parados ascienden a un millón. Siguen cerrándose fábricas y manufacturas. Esta tarde, numerosas fundiciones apagaron sus hornos. Desde esta mañana han sido suprimidos los trenes matutinos que salían de Manchester. La catástrofe se acentúa en proporciones incalculables. Cálculase que diez millones de hombres, mujeres y niños están afectados directamente por la huelga. Indirectamente lo están todos los habitantes de Inglaterra, Escocia, Irlanda y País de Gales.

Los conservadores.

LONDRES. Los periódicos conservadores, y especialmente la *Pall Mall* y *The Standard*, excitaban hoy al Gobierno a que destruyera el sindicalismo inglés, disolviendo las Trades-Unions que se declaran en huelga y promuevan conflictos graves para la vida nacional. Aconsejaban a los patronos que resistan con energía, diciendo que si capitulan, todos los obreros ingleses pedirán también el salario mínimo y se abrirá ante el país una larga era de huelgas desastrosas. Los periódicos liberales, como *The Daily Chronicle*, *The Daily News* y *The Star*, aconsejan por su parte a los mineros cedan en algo para facilitar una solución.

En Gales.

LONDRES. Despachos de Cardiff dicen que el día de ayer transcurrió en el País de Gales en calma completa. Hubo mitines, asambleas magnas y manifestaciones, pero no desórdenes. Muchos huelguistas organizaron partidas de campo. Otros se entregaron a los deportes al aire libre y a los placeres de la pesca. Los cines y los teatros estuvieron concurridísimos. La Policía no se dejó ver y los huelguistas no cometieron atropello alguno. En todos los actos públicos celebrados ayer por los mineros galeses registróse la misma nota. Los oradores afirmaron que la huelga seguiría, aunque los mineros de otras regiones volvieran a las minas. «Nuestros patronos—dijo un secretario de Sindicato en Cambrian—son los más intransigentes de todo el Reino Unido. Nosotros lo seremos también. Hemos sostenido una huelga de diez meses casi sin ayuda ajena. Sostendremos ahora otra de igual duración, si fuera preciso. Veremos si cuando los patronos vean que sus clientes les abandonan y se surten en Francia, Alemania y Bélgica, y que no pueden repartirse divididos, continúan en la misma actitud.» Los patronos galeses explican su intransigencia diciendo que el Gobierno británico no les compra jamás carbón y que, por lo tanto, ellos tienen que dedicar la hulla de sus minas a la exportación a diversos países, arrojando las consecuencias de perennes luchas industriales con los hulleros franceses, yanquis, alemanes y belgas.

En Escocia.

LONDRES. Telegrafan de Edimburgo que el domingo transcurrió con tranquilidad en los centros mineros de Escocia. Eran en ellos muy comentadas las noticias de lo ocurrido en Midlothian. Parece que los secretarios de Sindicatos han organizado guardias especiales de mineros, encargados de impedir por la fuerza que los no sindicados bajen a los pozos. Hasta ahora, los asociados y los no asociados fraternizan. Nótese que muchos de los segundos se dan de alta en sus respectivas Trades-Unions. Ayer corrió por diversos distritos mineros escoceses la noticia de que los patronos de los mismos están dispuestos a transigir. Esto produjo gran alegría. Más tarde, la noticia fue rectificada, y esto produjo gran desilusión. Muchos obreros acercáronse a las oficinas de las Empresas mineras a preguntar si era cierto que los patronos escoceses aceptaban el principio del salario mínimo. «Nos aburre estar parados—decían—y nos alegraríamos de que todo se arreglara; pero no volveremos al trabajo sin haber logrado la victoria, pues, de lo contrario, estaríamos perdidos para siempre.»

En Inglaterra.

LONDRES. En varios distritos mineros ingleses se nota alguna excitación. Témesese que en ellos surjan desórdenes. Ayer, sin embargo, transcurrió el día en ellos tranquilamente.

En Alemania

Los mineros alemanes acuerdan la huelga.

HERNE (Prusia). Se ha celebrado esta tarde una conferencia de delegados mineros alemanes de la cuenca hullera de Westfalia, en la que tomaron parte comisionados de tres Sindicatos nacionales, acordando la huelga por 507 votos contra 74.

La huelga en Westfalia.

BERLIN. Se han celebrado en la cuenca minera de Westfalia ochenta reuniones, a las que han asistido más de 150.000 mineros. En todas ellas ha sido proclamada la huelga general con gran entusiasmo. Los patronos, optimistas.

BERLIN. Los patronos mineros de Westfalia se manifiestan seguros del triunfo. Dicen que las Cajas de los Sindicatos mineros apenas tienen cuatro millones de marcos. Cuentan con la ayuda de los Sindicatos católicos, que se han comprometido a facilitarles el 20 por 100 del jornal. Los obreros socialistas, liberales y polacos de las tres Asociaciones sindicales mineras que han declarado la huelga, dicen que si los miembros de la Unión Evangélica quisieran hacer fracasar el movimiento, recurrirían a la fuerza.

En los 80 mitines mineros celebrados ayer para ratificar la declaración del paro en las minas, los oradores dijeron que los alemanes no pueden hacer la huelga como los franceses, porque tienen menos dinero que ellos para resistir. El Gobierno ha adoptado grandes precauciones y envía a los distritos mineros tropas en número considerable. Es creencia general que la solución de la huelga minera alemana dependerá mucho de lo que suceda en Inglaterra.

En Francia

Huelga de un día.

PARIS. Hoy realizárase en las cuencas mineras del Norte de Francia una huelga general, demostración y aviso acordados en el Congreso de Angers. Todos los huelguistas—que mañana volverán al trabajo—celebrarán mitines y manifestaciones para pedir a los Poderes públicos el retiro de dos francos diarios a los veinticinco años de servicios en las minas y cincuenta de edad, la jornada de ocho horas y el salario mínimo. El Gobierno ha adoptado precauciones, y ha manifestado por boca de sus periódicos que procurará satisfacer en lo posible las aspiraciones de los mineros franceses.

En España

En Cartagena.

Dice un corresponsal de Cartagena: «La actual huelga de los hulleros ingleses es motivo de preocupación para esta zona minera, que se vería obligada a parar sus máquinas si tardara aquélla en resolverse. En efecto, el 95 por 100 del carbón que se emplea en esta Sierra es de procedencia inglesa, no habiendo, entre todos los depósitos de almacénistas, más que uno que recibe carbón español. Ya en enero, y en vista de las noticias que daban como cierta la huelga, el precio de la tonelada subió de 35 a 36 pesetas, elevándose a 38 en febrero y siendo oscilatorio en estos momentos entre 45 y 50 pesetas.»

Esto no quiere decir que exista carbón disponible en la plaza ni aun pagándolo a peso de oro, pues los diversos almacenistas, rehusando las pingües ganancias que les vienen ofreciendo—hasta 60 pesetas por tonelada—los representantes de diversas industrias del interior, han tomado el patriótico y enaltecedor acuerdo de reservar sus existencias para estas minas, que, al no disponer de carbón, harían perder el pan a varios miles de obreros.»

Depósitos.

LEON. (Domingo, noche.) En los grandes depósitos de carbón que la Compañía del ferrocarril del Norte tiene en esta capital hay 36.000 toneladas de carbón.

EN FAVOR DE LOS NIÑOS

Al doctor E. Cleriot.

No es posible permanecer por más tiempo en silencio ante las repetidas muestras de interés sincero y profundo y elocuente que el doctor E. Cleriot viene dando en favor de los niños pobres. Ni tampoco es fácil contener dentro del corazón, y sin que se exterioricen, los sentimientos de honda gratitud que las maestras españolas, y sobre todo las que componen la Comisión permanente del Desayuno Escolar, guardan a caballero tan culto, distinguido y delicadamente galante para las señoras.

Por eso hoy, después de un forzoso mutismo—cuya causa no puedo expresar por el imperio que en mí ejerce la discreción, me decido a emborronar estas cuartillas, siquiera sea para evidenciar que, por fortuna, no están ausentes de las maestras aquellas correcciones que tanto se echan de ver en los que prescinden de las formas más elementales de una esmerada educación.

El doctor Cleriot dice en la última de sus sobresalientes «Notas escandinavas»: «Por fin he leído en la Prensa madrileña que el día 4 de febrero se ha inaugurado con toda solemnidad el Desayuno Escolar.»

Y yo, repitiendo aquí lo que ese día se leyó a la distinguida concurrencia en el acto aludido, he de decir:

«Por fin llegó el momento dichoso de poder felicitar de la manera más efusiva al entusiasta doctor Cleriot; llegó el momento de hacerle severa justicia aplaudiéndole sin reservas por haber dado lugar con sus «Cartas dinamárquesas» a que alguna maestra se inspirase en ellas para emprender una campaña en favor de los madrileños pobres.»

La labor para el Desayuno ha sido activa, constante, con objeto de que empezase a funcionar cuanto antes, y... sin embargo, hasta el 4 de febrero no ha podido establecerse en las escuelas nacionales. ¿Quién de ello ha tenido la culpa? ¿La Prensa? ¿Los ricos? Ni éstos ni aquélla: las circunstancias en que vivimos, el medio, y tampoco han permanecido ajenas las imprevistas contingencias.

La labor ha sido activa, constante, por parte de las señoras y señoritas que componen la Comisión permanente, y lo ha sido en términos tales, que si, menospreciado, por insultante, a la adulación, mi pluma—privada de elocuencia—pudiera hacer la descripción con la justeza y colorido que la indicada labor merece, las gentes se harían cargo del esfuerzo realizado y premiarían con su concurso a la obra las supererogaciones por las maestras llevadas a efecto.

Es de rigor confesarlo, ilustre doctor: así la presidenta, señorita doña Carmen Ramos, como la vicepresidenta, tesorera y vocales, Srts. Fuertes, Muñoz, Crende, doña María Luisa Ramos, doña Amparo Cebrián, Enriqueta Narángo, etc., han puesto tanto empeño e interés para que el Desayuno Escolar fuera pronto una realidad práctica; se han impuesto tal número de molestias y de sacrificios, sin darse cuenta de que se les imponían, porque lo hacían por verdadero amor al niño; han agudizado su ingenio y puesto su claro talento al servicio de la institución de modo tan insistente e incansable, que, debido a ello y a la oportuna y valiosísima intervención de la excelentísima señora marquesa de Argüelles y otras prestigiosas personalidades, mi ideal—que era el ideal de todas ellas—se ha trocado en hecho palpable, y mi pensamiento, el sueño con que soñaba, ha adquirido forma y es al presente cuerpo tangible que, cual compasivo escudo, defiende al infeliz pequeñuelo de las fieras embestidas del hambre. ¿Qué satisfacción más íntima, más legítima, deben experimentar hoy las personas que con sus donativos y suscripciones han contribuido al establecimiento en las escuelas de esa humanitaria obra! ¡Con cuánto gozo podemos decir hoy a nuestros discípulos pobres: Saboread tranquilos ese vaso de exquisita leche y ese bollo tierno de pan que hemos logrado proporcionarnos en virtud de la caridad que, predicada por el Divino Jesús, aprendimos para enseñarla por el insustituible procedimiento de la práctica! Es de esperar que este árbol Desayuno Escolar, rodeado de un magnífico ambiente—constituido por personas pudientes de buenos sentimientos—, se desarrolle de una manera franca en breve tiempo, y que, cultivado un día y otro con el esmero que lo hace la Comisión permanente, adquiera una consoladora frondosidad, cuyas ramas, extendiéndose como mantos protectores sobre todas las escuelas pobres de la corte, hagan en ellas fructificar la ardua tarea del educador.

Mientras llega esa frondosidad ansiada, continúe, Sr. Cleriot, entusiasmándose por la educación física del niño, que sus lecciones no caerán en el vacío.

BENITA ASAS MANTEROLA.

POLITICA ESPAÑOLA

El Gobierno en crisis

El Consejo de anoche

Como estaba anunciado, se celebró anoche en el ministerio de la Guerra.

Dió principio a las diez y terminó después de las doce y media.

El Sr. Gasset, terminado el Consejo, recibió a los periodistas en la sala llamada de generales, y les facilitó la referencia oficiosa de la reunión.

Según la versión del señor ministro de Fomento, el Consejo había tratado en primer lugar de los debates parlamentarios y cambiado impresiones sobre su ulterior desarrollo. Después entró a ocuparse en las negociaciones con Francia, informando minuciosamente el Sr. García Prieto a sus compañeros de los trabajos que vienen realizando los peritos franceses y españoles que entienden en la parte financiera, y como ésta es en extremo compleja, en su deseo, el ministro de Estado, de informar concreta y exactamente a los demás ministros, aportó al Consejo una porción de datos interesantes.

Invirtió el ministro de Estado en su información más de hora y media.

Luego pasó el Consejo a tratar de la cuestión de los carbones, dando cuenta el señor Gasset de los preparativos que hacen las Empresas ferroviarias para dar salida a cuanto carbón produzcan las minas y colocarlo en los puertos y otros sitios de consumo.

Fué aprobado un expediente de Gobernación concediendo una prórroga de la red telefónica del Noroeste, de acuerdo con lo informado por el Consejo de Estado en pleno.

Dió cuenta el señor ministro de Marina del curso de solares para construcción de un nuevo ministerio de dicho ramo, y el cual ha quedado desierto.

Por último, facilitó el Sr. Gasset un telegrama oficial de Melilla que no acusa novedad, y cuyo texto, en otro lugar publicamos.

El proceso de la crisis

La crisis era cosa descontada, y personalidades salientes del partido liberal la confirmaban y anunciaban para plazo brevísimo, que expiraba con anterioridad al viaje del Rey a Alicante, al mismo tiempo que el jefe del Gobierno y los ministros la negaban.

Hoy ha sido el Sr. Canalejas quien la ha confirmado, adelantando las primicias de ella a cuantos periodistas le visitan a diario.

Gasset dimite

Este visitó a las doce al Sr. Canalejas, y con él estuvo de conferencia cerca de una hora.

A la salida varios periodistas se le acercaron, y a las preguntas de éstos, contestó el Sr. Gasset:

«Nada he de decirles, sino que el Sr. Canalejas es poseedor de cuanto ustedes quieran conocer. Seguramente que él, dentro de unos momentos, les enterará.»

Sólo les manifestaré que en donde quiera que yo esté, siempre pueden ustedes mandarme.»

Estas palabras fueron las suficientes para que los periodistas entendieran que la crisis estaba planteada, y llegasen algunos a asegurar que no habría hoy sesiones de Cortes.

Habla Canalejas

Poco después de la una recibía el Sr. Canalejas a los periodistas.

Antes de que éstos le hicieran preguntas les manifestó el Presidente del Consejo que sabía habían estado con el Sr. Gasset, y les suponía, por tanto, enterados de lo que sucedía.

«Nada de eso—le respondieron,—porque no ha querido, procediendo correctamente, decirnos nada, y ha preferido que sea usted quien nos informe.»

«Pues voy a ello—dijo el Sr. Canalejas. Y se expresó en estos o parecidos términos:»

«En el último Consejo, celebrado el jueves de la semana pasada, en Palacio, al terminar, me quedé yo un momento con el Rey; mejor digo, también quedó el Sr. García Prieto.

Al separarnos éste y yo del Rey, los demás ministros, que habían permanecido aguardándonos en una habitación contigua a la en que tenemos los Consejos con el Rey, estuvieron oyendo al Sr. Gasset, quien les dijo que estaba satisfecho del proceder de todos sus compañeros con él; que no daba importancia al asunto de las carreteras, porque, a su juicio, no la tiene; pero que no dejaba de reconocer que la animadversión que le mostraban a diario y en toda ocasión los conservadores podía constituir una dificultad para el Gobierno, y no era el partidario de contribuir a que esa dificultad subsistiera.

Nos enteramos el Sr. García Prieto y yo de la actitud del Sr. Gasset, y sin dejar de reconocer yo que la actitud de una minoría, como el voto, eran factores parlamentarios para tenerlos en cuenta, no vi tales dificultades; disuadí al Sr. Gasset de su actitud, estando todos los compañeros conformes conmigo, y saliendo todos de la Cámara regia satisfechos.

Anoche, en el Consejo celebrado en Guerra, y cuando habíamos terminado de tratar de lo relativo a las negociaciones con Francia, el Sr. Gasset insistió en sus escrúpulos,

repetiéndonos que su continuación podía ser una dificultad, y su deseo de que se le aceptase la dimisión. Y en los términos más afectuosos me indicó que hoy por la mañana vendría a verme.

La conferencia con Gasset

A las doce he recibido su visita. Me ha hablado de su actitud resuelta a marcharse, y referido a las apreciaciones que se han hecho respecto de la concesión del amortizable para quienes entienden que no es preciso recurrir a ella para encontrar los recursos que el Gobierno necesita, por proporcionar los suficientes otros medios a que puede acudir. Es apreciación ésta hecha por elementos parlamentarios.

Yo no había querido plantear ninguna crisis hallándose ausente un compañero, y hubiera preferido que se encontrase aquí el de Instrucción pública, que llega esta noche; pero el Sr. Gasset me indicó que su situación era muy delicada si se presentaba hoy en el Parlamento como ministro.

Convocando el Consejo

En virtud de esto, me he puesto de acuerdo con los ministros, y ahora mismo he llamado al subsecretario de la Presidencia para redactar las comunicaciones a las Cámaras, rogando suspendan sus sesiones por hallarse en crisis el Gobierno.

De no haber insistido en ese extremo el Sr. Gasset, la crisis se habría planteado mañana; pero ha habido, por esa razón, que adelantarla.

El Rey estaba enterado

No negaré a ustedes que la crisis no constituye una sorpresa para el Rey, porque yo tengo al corriente al Monarca de lo que ocurre a diario, como es mi deber, y este criterio, que observo escrupulosamente, me da grandes facilidades, no habiendo encontrado, quizás porque procedo así, ninguna dificultad de orden moral cerca del jefe del Estado.

La extensión de la crisis

Dió a entender el Sr. Canalejas que la crisis será extensa, comprendiendo la cartera de Gracia y Justicia, que será provista, porque él no continuará en ella.

Dedicará la tarde el Sr. Canalejas a conferencias relacionadas con la solución que la crisis haya de tener.

No habrá cuestión de confianza

Como decimos, el Sr. Canalejas manifestó que el Rey estaba ya enterado de la actitud del Sr. Gasset y de la próxima modificación del Gabinete.

Por tanto, el Sr. Canalejas decidió, desde luego, no ir a Palacio hasta última hora de la tarde, y de sus palabras parece desprenderse que no necesitará plantear la cuestión de confianza, pues cuenta con la de la Corona para lo que se refiere a estas modificaciones.

Juicios de la Prensa

«El Liberal».

Hablando del Consejo de anoche y de los rumores de estos días, dice:

«¿Qué extensión tendrá la crisis? Imposible anticipar nada seguro, sobre esto. Únicamente creemos no equivocarnos al decir que alcanzará a más de un ministerio.»

«El Imparcial».

«Consultamos al jefe del Gobierno, y el señor Canalejas negó que hubiera crisis. No obstante, creímos advertir ciertas reservas en el Presidente, que nos inducen a suponer que en el Consejo algo debió tratarse de este asunto, y que la crisis, al plantearse, no alcanzará sólo a uno ni a dos departamentos. ¿Son verosímiles estas deducciones? ¿Nuestras suposiciones carecen de fundamento? Ha llegado el instante del planteamiento de la crisis? No somos nosotros los llamados a contestar a estas preguntas; pero lo que tenemos por muy probable es que sucedan novedades políticas antes de la salida del Rey para Alicante, viaje que ha de efectuarse el día 14 del actual.»

«La Mañana».

«Nuestro buen amigo el señor ministro de Fomento pudo pensar anoche que no había expectación por el Consejo de ministros; no fueron muchos los periodistas que acudieron a tener el gusto de oír el discreto discurso con que nos disfraza los acuerdos de los Consejos de ministros. Había, sin embargo, muy grande, y por cierto que ha quedado una vez más defraudada.

El hecho de que se reuniera anoche mismo el Consejo sin dar tregua al legítimo dolor del ministro de la Guerra, cuando en realidad, de no ocurrir sucesos extraordinarios, pudo reunirse el martes ó el miércoles, hacía que se pensara en que algo inaplazable obligó a proceder con esa premura.»

«El Universo».

«Los periodistas y cuantas personas conocían la anterior referencia del Sr. Gasset, consideraban que era un completo «camelo». Sngruó cotizándose la salida del Sr. Gasset del Ministerio, y llamó mucho la atención que los ministros, después de haber sido recibidos los periodistas, hubiesen continuado reunidos otra media hora más.»

EN EL CONGRESO

A las cuatro menos cinco ocupa la presidencia el conde de Romanones...

El Sr. SORIANO pide la palabra. Aprobada el acta, un secretario da lectura a la comunicación del Presidente del Consejo...

El Sr. SORIANO: Pido la palabra; pido la palabra. El presidente del CONGRESO: En vista de la comunicación leída, acuerda el Congreso...

Así se acuerda, y se levanta la sesión a las cuatro. El Sr. SORIANO sigue pidiendo la palabra; pero el presidente se cubre y se marcha.

La comunicación.

La comunicación leída dice así: «Hallándose en crisis el Gobierno que tengo el honor de presidir, lo pongo en conocimiento de VV. EE., a fin de que se sirvan dar cuenta a ese Cuerpo colegislador por si tiene a bien suspender sus sesiones, interin S. M., en uso de su regia prerrogativa, se digno resolver.»

Dios guarde a VV. EE. muchos años. El Presidente del Consejo de ministros, José Canalejas.»

En los pasillos

Hubo gran animación, y como siempre en estos casos ocurre, cuantos pretendían saber algo se dirigían a la presidencia de la Cámara.

El conde de Romanones contestaba a todos que no tenía más noticias de la crisis que la comunicación que había recibido del jefe del Gobierno para que el Congreso suspendiera sus sesiones.

«He tenido—dijo—también una conferencia con el jefe del Gobierno, acabado de despatchar con el Rey el Sr. Canalejas, y ya en ella me habló éste de la crisis, si bien nada me indicó de plantearla hoy.»

Esperaba a que llegara el Sr. Gimeno. Pero más tarde, a las dos, me llamó el Presidente del Consejo anunciándome que me enviaba la comunicación, porque el Sr. Gasset le había dicho de un modo resuelto que no concurriría como ministro a la sesión.

En esta crisis—añadió el conde—hay que establecer una distinción con respecto a otras, y es que no ha dimitido el Sr. Canalejas, sino que está en crisis el Gobierno que éste preside.»

No había aún terminado de pronunciar estas palabras el presidente de la Cámara popular, cuando llegaron a su despacho algunas personas manifestando que el Presidente del Consejo había estado en Palacio y dicho a la salida que la crisis era total, y otras que dijeron que podía darse como un hecho descontado que el Sr. Navarro Reverter iba a Hacienda, que el Sr. Villanueva sería encargado de la cartera de Marina, y que persona de la confianza del Sr. Canalejas se dirigía en dicho momento en busca del Sr. Urzáiz para ofrecerle la cartera de Fomento.

No faltaba en el despacho del presidente del Congreso quien hiciera observar que la Comisión de Presupuestos de dicha Cámara no dictaminó el sábado, pudiendo haberlo hecho, los presupuestos que tenían pendientes, y relacionaba esto con la crisis, como dando a entender que en la crisis actual ha sido un factor importante la cuestión económica.

Otras impresiones

El Sr. Rodríguez ha guardado una gran reserva en su conversación con los periodistas que le han visitado.

Pero no ha negado que la cuestión planteada podía girar alrededor de la cuestión económica.

Amigos del ministro expresado declaraban, hablando con amigos suyos, que el Sr. Rodríguez ha hecho hincapié constantemente, teniendo en cuenta los recursos de nuestro Tesoro, en no aceptar más obligaciones que las que estaban contraídas con anterioridad a la entrada en el Poder del partido liberal, claro está que con sus naturales derivaciones, y que en todo instante ha defendido su plan económico, y que cada día que transcurría le hacía estar más encarrilado con él.

Se admitía en el Congreso la posibilidad de que no hubiera mañana sesión de Cortes, y hasta que la interrupción en las sesiones duraría algunos días.

Después de levantarse la sesión conferenciaron con el presidente del Congreso los señores Soriano y Sánchez Guerra.

El primero para protestar contra el hecho de que no le concediese la palabra el conde de Romanones.

Este le dijo que no lo hizo porque el señor Soriano, con el Gobierno en crisis y ausente del Parlamento, no tenía con quién discutir.

La entrevista del Sr. Sánchez Guerra parece que no tenía otra finalidad, siendo amigo particular del presidente de la Cámara, que conocer las impresiones que éste tuviera acerca del desarrollo de la crisis.

EN EL SENADO

A las cuatro menos veinte ocupa la presidencia el Sr. López Muñoz.

En los escasos escaso número de senadores, que conversa en alta voz mientras se da lectura al acta, que es aprobada.

Un señor secretario lee la comunicación del Presidente del Consejo, participando la crisis, lo que pone en conocimiento de la Cámara, por si acuerda suspender las sesiones, hasta que S. M. el Rey nombre nuevo Gobierno.

El Presidente, Sr. LOPEZ MUNOZ: En vista de la comunicación de que acaba de darse cuenta a la Cámara, se levanta la sesión, y para la próxima se avisará a domicilio.

La comunicación.

La comunicación sobre la crisis, leída en el Senado, dice así:

«Hallándose en crisis el Gobierno que tengo el honor de presidir, lo pongo en conoci-

miento de VV. EE., a fin de que se sirvan dar cuenta a ese alto Cuerpo colegislador, por si tiene a bien suspender sus sesiones, interin Su Majestad, en uso de su regia prerrogativa, se digno resolver.

Dios guarde a VV. EE. muchos años.—Madrid 11 de marzo de 1912.—José Canalejas.

Excmos. Sres. Secretarios del Senado.»

¿Hasta octubre?

Apenas leída en el Senado la comunicación del Gobierno sobre la crisis, surgió el rumor de que las Cortes no celebrarían sesiones hasta octubre próximo. Esto no tiene fundamento alguno.

Tan pronto como el Sr. Canalejas reconstituya el Gabinete se presentará a las Cortes a dar las debidas explicaciones sobre la crisis.

Jurarán mañana

Se cree que el Sr. Canalejas lleva tan adelantada la tarea de resolver la crisis, que mañana podrá jurar el nuevo Ministerio.

El viaje a Alicante

Es probable que el Sr. Canalejas no pueda ir a Alicante, por la necesidad de hacer la presentación a las Cortes del nuevo Gobierno.

De ir, sería por veinticuatro horas, y para acompañar en su regreso a SS. MM.

Si va con los Reyes algún ministro será el de Marina, y esto no es decir que sea el señor Pidal y Rebollo.

Instrucción y Marina

Se considera muy probable que el primer vicepresidente del Senado, Sr. López Muñoz, sea el nuevo ministro de Instrucción pública.

Para la cartera de Marina suena el nombre del senador vitalicio D. Emilio Díaz Moreu. Se asegura que el Sr. Barroso continuará de ministro de la Gobernación.

La cartera de Guerra

El general Luque se encuentra, como es sabido, bajo el peso de una gran desgracia de familia, y en algún tiempo no tendrá su espíritu en condiciones de ocuparse de los asuntos propios de la gestión ministerial.

Parece fuera de duda que será el nuevo ministro de la Guerra el general Orozco, subsecretario actual del ministerio, identificado con el general Luque en la gestión de dicho departamento.

El Presidente en Palacio

A las tres de la tarde estuvo en Palacio el Sr. Canalejas, entregando a Su Majestad la dimisión del Ministerio.

La entrevista duró unos cuarenta minutos. El Rey reiteró al Sr. Canalejas su confianza para que reorganice el Gabinete.

El Sr. Canalejas, después de haber estado en Palacio, dedicó la tarde a hacer visitas.

Una de las primeras que hizo fué al Sr. Navarro Reverter, a cuyo domicilio acudió también, requerido por teléfono, el conde de Romanones.

Declárase que el Sr. Navarro Reverter había aceptado la cartera de Hacienda; pero con el ruego al Presidente de que entretanto se informaba de la marcha de los asuntos de dicho departamento, se suspendieran las sesiones de Cortes.

Después fué el Sr. Canalejas a conferenciar con el Sr. Urzáiz, y más tarde se dirigía al domicilio del Sr. Moret.

A última hora aguardaban al Sr. Canalejas en su domicilio buen número de repórteres políticos y algunos diputados.

VIGILANCIA Y SEGURIDAD

En el Cuerpo de Vigilancia, además de los agentes, inspectores, etc., existen unos modestos funcionarios llamados vigilantes con derechos adquiridos, que ingresaron por oposición unos, que consolidaron su permanencia en el Cuerpo otros; pero que se hallan eternamente preteridos.

Un día y otro han solicitado de los sucesivos ministros de la Gobernación que les fueran aumentados sus sueldos, exponiendo las poderosas razones que abonaban su pretensión.

Han pedido también con insistencia que se creara su Escalafón; pero hasta la fecha no han sido atendidas sus justas demandas.

Nada más justo que el sueldo mínimo sea de 1.250 pesetas, como piden, y que se eleve a 1.500 el de los que hoy disfrutan ya de aquella cantidad.

Por lo que al Cuerpo de Seguridad se refiere, piden que se unifiquen los sueldos en toda España; que se supriman los aspirantes, fijando el sueldo de éstos y de todos los guardias de segunda en 1.250 pesetas; que a los de primera se les asignen 1.500; a los cabos, 1.750, y los sargentos sean de tres categorías por lo que al sueldo se refiere, a saber: de 2.000, de 2.500 y de 3.000 pesetas, llamando a éstos brigadas, a semejanza de lo que se propone para los sargentos del Ejército.

Tanto el personal de vigilantes como el del Cuerpo de Seguridad exponen razones importantes y muy atendibles, pues es imposible el cumplimiento gustoso del deber cuando éste es penoso y no existen estímulos.

Aparte de la carestía de la vida, exigen estos cargos muchos gastos que para desempeñar otros no son necesarios, pues los vigilantes se ven obligados a hacer despendios de sus bolsillos para llevar a feliz término algunas investigaciones, y los guardias tienen que costearse sus uniformes y atender a servicios extraordinarios de retenes, sin plus ni remuneración alguna fuera de la ordinaria.

Urge que el ministro de la Gobernación se haga cargo de las peticiones justísimas de todos estos modestísimos funcionarios, que tan útiles son al cuerpo social, porque así lo aconsejan las más elementales nociones de la equidad.

INFORMACION BURSÁTIL

11 DE MARZO.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID

Table with 2 columns: Instrument (e.g., 4 por 100 interior, Obligaciones del Tesoro) and Price (e.g., 85 25, 100 90).

Table with 2 columns: Instrument (e.g., 4 por 100 interior, Cambio más alto) and Price (e.g., 85 22, 85 27).

Por la mañana en el Banco: Último cambio... 85 07

CIERRE DE BARCELONA

Table with 2 columns: Instrument (e.g., 4 por 100 interior, Nortes) and Price (e.g., 85 25, 96 90).

Table with 2 columns: Instrument (e.g., 4 por 100 interior, Nortes) and Price (e.g., 85 07, 96 90).

CIERRE DE BILBAO

Table with 2 columns: Instrument (e.g., Altos Hornos, Resinas) and Price (e.g., 298 00, 87 00).

CIERRE DE PARIS

Table with 2 columns: Instrument (e.g., Exterior español, Renta francesa) and Price (e.g., 95 77, 94 82).

PLEITOS Y CAUSAS

Recurso interesante.

La Sala de lo Civil del Tribunal Supremo ha entendido en un recurso procedente de la Audiencia de Barcelona, en el cual se discutía si las mujeres pueden ser testigos en los testamentos sacramentales.

La frecuencia con que los catalanes utilizan dicha forma privilegiada de testar y el no haber jurisprudencia sobre el punto controvertido, hacen interesante el recurso.

La Audiencia resolvió en sentido negativo, y contra el fallo recurrió D. Salvador Raventós en un brillante informe. Impugnó el recurso el joven abogado Sr. Colom Cardany, quien recogió los argumentos de la parte adversa con singular acierto y alegó en pro de la sentencia recurrida los preceptos del Derecho canónico y romano, supletorios en Cataluña; la doctrina del Supremo, según la cual, la legislación catalana, en cuanto a las formalidades de los testamentos se refiere, ha de entenderse relativamente; y la interpretación histórica del texto legal oscuro, haciendo una sintética y documentada historia del Derecho foral catalán, que demostró conocer muy a fondo.

El Sr. Colom, que debutaba como orador forense, hallará en el ejercicio de la abogacía gloria y provecho.

División de fincas.

En la Sala primera de lo civil de la Audiencia han discutido una apelación muy interesante los letrados Sres. Abril y Ochoa y Leyva.

Tratábase de una sentencia procedente del Juzgado de Navalcarnero sobre división de fincas rústicas, que se poseían en común, y de la liquidación y saldo de unas cuentas.

El apelante, Sr. Abril y Ochoa, abogó por la revocación de la sentencia, fundándose en que el contrato establecido entre los litigantes era un efecto, y las obligaciones se hallaban reconocidas por documento público, y el Sr. Leyva sostuvo la validez de la sentencia, fundándose en los términos en que se había planteado la litis.

Vista que se suspende.

En la Sección cuarta ha empezado a verse el juicio que se sigue contra Francisco San Millán Carro, acusado por el fiscal de haber intentado atentar contra el Sr. Cierva una tarde de diciembre de 1910, cuando éste se dirigía en coche al Congreso, acompañado del Sr. Codorniu.

Al procesado se le ocupó una pistola, declarando que la había comprado para matar al Sr. Cierva. Y esto mismo manifestó en cinco declaraciones mientras estuvo incommunicado; pero después, y ahora en el acto del juicio, asegura que no era ese su propósito, y que sólo perseguía que le detuvieran para que le llevase a la cárcel porque no tenía qué comer.

El juicio se ha suspendido porque ha faltado el agente que detuvo al procesado, el cual está en Valencia prestando servicio. Y cosa

curiosa: el letrado Sr. Barriobero se ha opuesto a la suspensión, alegando el tiempo que lleva su defendido en prisión preventiva. Pero ¿no quería que le detuviesen para estar en la cárcel?

El Jurado volverá a reunirse en este mismo cuatrimestre, en cuanto venga el agente de Policía que ha de declarar en el juicio.

Un debut.

En la Sección tercera ha hecho, con mucha fortuna, sus primeras armas en el foro el joven letrado Sr. Dolz.

Defendía a una criada que se apoderó de un reloj de pulsera que pertenecía a su señorita. Quería saber la hora.

Opositores a la Judicatura.

Van hasta ahora aprobados los opositores siguientes:

Don Francisco Baena, con 2,10 puntos; Alejandro López Castro, con 4,70; Honorato de Simón, con 7,60; Luis Varas Andino, con 13,80; Guillermo Casero, con 6,27; José Solano Polanco, con 23,63; José Clemente Peláez, con 2,36; José María Herrero, con 9,99; Miguel Dolz Soler, con 23,63; Antonio Pérez Medina, con 23,35; Federico Collado Arce, con 5,81; Ricardo Alvarez Martín, con 11,09; Tomás Alonso Rodríguez, con 19,55; Carlos Calamita Ruiz, con 1,00; Anacleto Alonso Martínez, con 1,99; José Cortés López, con 4,30; Rafael González Castell, con 4,50; Juan García Pérez, con 10,20; José M. Martín Clavería, 9,30, y Luis Rodríguez Celestino, con 17,50 puntos.

ALVAR-ARRANZ

Una Asamblea y una manifestación

La Comisión que gestiona el mejor éxito de la solicitud de 100 millones que para escuelas y sanatorios han hecho las Sociedades de Valencia, ha recibido la valiosa adhesión del Comité de la Casa del Pueblo de esta corte; y ha acordado celebrar una Asamblea nacional conjunccionista de maestros, estudiantes y obreros el domingo 17 del actual, en el Circulo de la Unión Mercantil, como lugar el más adecuado para esta obra, esencialmente patriótica por su neutralidad política y su gran importancia social.

La Asamblea que se anuncia será preparatoria del gran mitin, seguido de manifestación pública, que se celebrará el 25, respetando la fecha del 24 por estar ya destinado este día al solemne acto de la jura de banderas.

Tanto la Asociación Nacional del Magisterio, como la Federación Escolar y los representantes de los Centros obreros adheridos, trabajan con el mayor entusiasmo para que dichos dos actos resulten importantísimos y trascendentales.

ALCANCE POLÍTICO

Hoy se reunió en el ministerio de Estado la Comisión francoespañola que estudia la solución del asunto de las Aduanas en Marruecos.

Pasado mañana miércoles volverá a reunirse por la tarde.

Antes de hacerlo, los comisionados franceses realizarán una excursión a Toledo.

Con motivo de la crisis que se halla pendiente, no hay nada fijado por lo que respecta a la celebración de la nueva conferencia.

En el Senado se comentaban hoy los telegramas recibidos de Cádiz, dando cuenta del entusiasmo muy justo que allí existe con motivo de la votación del proyecto de ley concediendo el crédito para las fiestas que han de celebrarse en memoria del centenario de la Constitución de 1812.

Es plausible el entusiasmo, por muchos conceptos; pero llamó la atención en la Alta Cámara que se omitiera el nombre del senador conservador Sr. Carranza, quien trabajó cerca del Gobierno y de varios diputados y senadores de diferentes matices políticos con todas sus fuerzas para evitar dificultades y suavizar asperezas, a fin de que se aprobara pronto el proyecto, mereciendo por ese concepto la gratitud de sus paisanos y electores.

Atropellada por un auto

En la Puerta del Sol ha ocurrido esta tarde un sensible accidente.

Una joven, de diez y siete años de edad, llamada Manuela García, a la que acompañaba su madre, dispónase a tomar un tranvía, cuando fué atropellada por el automóvil del Hotel Ritz, que en aquel momento cruzaba la Puerta del Sol.

La referida joven fué recogida maltrecha del suelo y conducida a la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Allí los doctores Casuso y Vázquez la asistieron, apreciándola diversas contusiones en la pierna izquierda, por fortuna, de poca gravedad.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST" DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

D. Pedro Martín, 72 años, Relatores, 24.—Anastasia Fernández, 55 años, Fuencarral, 97.—Esperanza Rojas, 53 años, Calatrava, 28.—Vicenta Haster, 51 años, San Agustín, 6.—Aurora Montoya, 28 años, Ventosa, 8.—Concepción Carnicero, 92 años, Depósito Judicial.—Ciriaco Murguinaldar, 82 años, Princesa, 32.—María López, 69 años, Monterca, 4.—Saturnino Rubio, 63 años, Lugo, 4.—Pedro Fernández, 58 años, Aguilá, 17.—Dámaso Baca, 63 años, cuesta de Santo Domingo, 15.—Joaquín Soría, 55 años, Claudio Coello, 100.—Alfonso Villar, 25 años, Hospital Provincial.—Marjano Pitarro, 59 años, idem.—Basilia Fernández, 66 años, idem.—Santiago Serrano, 28 años, San Bernabé, 6.—Manuel

Arena, un año, Cabestros, 24.—Benito Allende, un mes, Feijóo, 3.—Amalia Téllez, 12 días, Salitre, 6.—Juana Reenar, un año, Guttenberg, 3.—Eloy Pesquera, 3 meses, ronda de Atocha, 3.—Amalia Aparicio, 5 meses, Amparo, 100.—Rita Valverde, 76 años, Buen Suceso (asilo).—Bernardo Fernández, 62 años.—Norberto Izquierdo, 77 años, Galería de Robles, 8.—Carmen Calzada, 7 años, Salitre, 3.—Esteban Camarero, 10 meses, tejar de Sixto.—José Pérez, 76 años, ronda de Vallecas, 3.—Práxedes Valderrama, Hospital Provincial.—Manuela Goncas, 60 años, idem.—Francisco Conesa, 2 años, idem.—Lucila Fernández, 12 días, idem.

DE POLICIA

APROBADOS SIN PLAZA

En todas las oposiciones verificadas se está procediendo a la ampliación de plazas, con el razonable y generoso fin de que aquellos que han demostrado aptitud para el ejercicio de un cargo puedan desempeñarlo.

Sin duda fundándose en esto, y llevado por sus buenos sentimientos, ha dictado el señor Barroso plausibles disposiciones para que ingresen en el Cuerpo de Telégrafos todos los opositores aprobados en la última convocatoria.

Este acto, que tanto honra al Sr. Barroso, lo esperamos también los aprobados en Policía, pues conocidos son por nosotros los excelentes sentimientos del actual ministro de la Gobernación, que siempre está propicio a practicar el bien cuando, como en este caso, no se origina ningún perjuicio para el Estado.

Además de la citada ampliación, han disfrutado también de la misma gracia los aprobados en las Academias militares, los de Correos, sobrestantes y los de oposiciones para el ingreso en Compañías particulares; como se ve, tanto en el Estado como en los destinos particulares, existe marcada tendencia a suprimir al aprobado sin plaza. La gracia que solicitamos la alcanzaron los opositores de anteriores convocatorias para el ingreso en el Cuerpo de Vigilancia, resultando, por lo tanto, que el citado beneficio ha llegado a la totalidad de los Cuerpos del Estado, tanto civiles como militares y eclesiásticos, pues bien reciente está la ampliación concedida en las oposiciones para ingreso en determinado Cuerpo eclesiástico.

La referida ampliación en las oposiciones de Telégrafos nos da gran esperanza de ver convertida en realidad nuestra petición, pues ésta, como la que hicieron los telegrafistas, será resultado por el Sr. Barroso, al cual suplican los aprobados sin plaza en la última oposición para el ingreso en el Cuerpo de Vigilancia la ampliación de plazas, siendo los citados opositores los únicos españoles que—por ahora—no han logrado gracia alguna, pues injusticia sería el no reconocer las muchísimas que el actual Gobierno está concediendo a todos los ciudadanos.

LOS APROBADOS SIN PLAZA.

Los Juegos florales de Badajoz

He aquí el programa definitivo de los Juegos florales que organiza el Ateneo de Badajoz para el mes de mayo próximo. Las condiciones del concurso son las corrientes en esta clase de certámenes. El plazo de admisión de los trabajos termina el día 30 de abril, excepto para los que aspiren al premio del tema primero, que será el 15 del mismo.

Se advierte que no se admitirán originales que lleguen después de las doce de la noche de las citadas fechas, aun cuando hayan sido depositados en correo esos días ó en los anteriores.

Temas y premios.

- 1.º Ateneo de Badajoz.—Flor natural y 250 pesetas a la mejor poesía, con libertad de metro y asunto.
2.º Excelentísima Diputación provincial de Badajoz.—250 pesetas al mejor proyecto razonado de las principales reformas, adiciones y supresiones que deben hacerse en las leyes Provincial y Municipal.
3.º Excelentísimo Ayuntamiento de Badajoz.—125 pesetas a la mejor narración poética de una leyenda popular extremeña; y 4.º 125 pesetas a la mejor poesía cómica ó satírica, con libertad de metro y asunto.
5.º Guarnición de Badajoz.—250 pesetas al mejor trabajo sobre el tema «Importancia militar de la cuenca media del Guadiana y defensa táctica de la plaza de Badajoz».
6.º Ilustrísimo Cabildo-Catedral de Badajoz.—Un objeto de arte a la mejor descripción artística de las pinturas y relieves de la Santa Iglesia Catedral de Badajoz.
7.º Ilustrísimo señor vicario capitular.—Un objeto de arte al mejor trabajo sobre el tema «Situación económica, social y moral de la clase obrera en Extremadura. Medios para mejorarla».
8.º D. Francisco Cabrerizo, gobernador civil de Badajoz.—125 pesetas al mejor trabajo sobre el tema «El alcoholismo en la provincia de Badajoz y su influencia en los delitos de sangre. Medios prácticos de combatirlo».
9.º Instituto General y Técnico de Badajoz.—Una obra científica ó literaria de reconocida importancia y 125 pesetas al mejor estudio léxico y morfológico de las particularidades que el idioma castellano ofrece en la región extremeña y que están sancionadas por el uso popular y literario.
10.º Colegio de Abogados de Badajoz.—250 pesetas al mejor trabajo que desarrolle el tema «Principales reglas basadas en la Jurisprudencia para resolver las cuestiones jurídico-interprovinciales en España».
11.º Cámara Oficial del Comercio y de la Industria.—Un objeto de arte al mejor proyecto y presupuesto de feria y festejos en Badajoz para el año 1913, atendiendo a los medios de que se puede disponer en esta capital.
12.º Noticiero Extremeño.—100 pesetas al mejor cuento de ambiente extremeño.

Informaciones de provincias

Viaje del ministro de Instrucción pública

El ministro en Sabadell. SABADELL. (Domingo, noche.) A las cinco de la tarde llegó, procedente de Tarrasa, el ministro de Instrucción Pública acompañado del gobernador Sr. Portela, capitán general Sr. Weyler y demás personalidades de su séquito.

MANOS Y DEDOS

"Lo que abunda no daña," Paula Pardo, vecina de Bilbao, es una excelente madre de familia; amante de sus hijos y hacendosa en su hogar; es, además, una buena ciudadana, pues ha dado á la nación siete vástagos, que son cada uno de ellos una bendición de Dios.

ta abundancia de dedos de sus hijos, pues viendo que á éstos no les causa la menor molestia, piensa en la verdad que encierra el adagio que dice «Lo que abunda no daña».

LAS FIESTAS DE ALICANTE

Pruebas de aviación. Entre los grandes festejos que prepara la ciudad levantina, cuya importancia será realzada por la presencia de los Reyes, figuran las sesiones de aviación. El pasado año, con motivo del raid Valencia-Alicante y regreso, despertó gran interés el arriesgado deporte, y seguramente ahora será uno de los excelentes atractivos de las fiestas el programa acordado sobre festejos de aviación.

ARAGÓN

Mitín en Huesca. HUESCA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado el mitin republicano para pedir justicia con motivo del suceso del recién nacido descuartizado. El teatro estaba totalmente lleno de Comisiones de pueblos vecinos, presididas por significados radicales, llevando banderas de los Centros de Barastro y Huesca.

Ha terminado el acto con vivas al señor Maura, á quien le ha sido enviado un expresivo telegrama de adhesión.

DESCUBRIMIENTO TERAPEUTICO

En varios centros extranjeros se discuten con vivo interés los maravillosos resultados que los doctores Lüche, Frankenbach, de Berlín, y otros han obtenido con el ya famoso UROMIL, poderoso disolvente del ácido úrico, resultados que no lograron con la Piperezina ni otros preparados. Ataques de artritis, gota y reuma articular, rebeldes á todo tratamiento, cedieron en pocos días ante la virtud curativa del UROMIL.

CATALUÑA

Otra detenida. BARCELONA. (Domingo, noche.) El Juzgado especial ha ordenado la detención de otra hermana de Juan Pujolá, marido de la secuestradora. La nueva detenida quedó incomunicada en los calabozos del Palacio de Justicia. Magalhaes Lima. BARCELONA. (Lunes, tarde.) Ayer fué nombrada la Comisión, compuesta de liberales y representantes de entidades avanzadas, para festejar al Sr. Magalhaes Lima, que vendrá á fines de este mes.

Los aprestadores.

Los aprestadores y cilindros de San Martín han vuelto á reanudar el trabajo por haberles concedido los patronos la jornada de nueve horas que solicitaban.

Los secuestrados de niños.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) No hay nada nuevo en el asunto de los secuestrados de niños. Hoy, seguramente, serán procesados, por transcurrir las setenta y dos horas de detención, Juan Pujolá, marido de Enriqueta, su hermana María Pujolá y probablemente Francisca Pujolá.

EL FERINOL cura la tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

VALENCIA. Tres niñas envenenadas. ALICANTE. (Domingo, noche.) En la Casa de Socorro han sido asistidas hoy tres niñas que acababan de ingerir unas pastillas cuya sustancia nociva se desconoce.

Tienen las intoxicadas ocho, cuatro y cinco años, respectivamente.

El hecho ocurrió de la siguiente manera:

La madre, Encarnación García, marchó á la farmacia de Segura para adquirir un purgante. Allí hallábase el dependiente y un aprendiz. Pidió una pastilla de chocolate y le fué servida inmediatamente; pero al propio tiempo el aprendiz dejaba en el mostrador un tubito con pastillas que cogieron creyendo era una golosina, y se las repartieron, comiendo varias.

El ferrocarril Alicante-Alcoy.

ALICANTE. (Domingo, noche.) El alcalde ha recibido un telegrama del Sr. Díaz Moreu comunicándole que ha sido firmada la aprobación del ferrocarril de Alicante á Alcoy.

Para el viaje regio.

Cuando los Reyes lleguen á esta capital, vendrá, con objeto de cumplimentarles, una Comisión del Cabildo catedral de Orihuela, presidida por un capitular.

El banquete de Correos.

VALENCIA. (Domingo, noche.) El administrador principal de Correos de esta provincia y tres empleados han marchado á Madrid para asistir al banquete anual con que el referido Cuerpo conmemora su fundación.

Concurso de tiro.

Ha continuado esta tarde el concurso de tiro de pichón. La copa del presidente de la Sociedad la ha ganado D. Luis Gironza, de Barcelona, que mató seis pichones en una «poule», sin cero. El segundo premio lo ha ganado D. Francisco Bures, también de Barcelona, el cual ha muerto cinco pichones.

Toros en Bilbao.

BILBAO. (Domingo, noche.) El ganado de Ovalea lidiado aquí esta tarde era pequeño. Dos de los bichos han resultado mansos. La entrada, buena y el tiempo, frío. Caballos muertos, cuatro.

Drama conyugal.

BILBAO. (Domingo, noche.) En el pueblo de Deusto se suscitó una acalorada discusión entre marido y mujer.

Un joven que se interpuso para evitar la agresión también fué alcanzado en uno de los tajos que tiró el marido, y recibió una herida de alguna gravedad.

El agresor fué detenido por la Guardia Civil.

AVISOS UTILES Sidra Vereterra y Cangas Preferida por cuantos la conocen. ESTREÑIMIENTO Curación completa con los Grains de Vals. Dos granos al cenar. —Venta en farmacias. VICHY-ETAT Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (higado). Son insustituibles.

AL PUBLICO Dejad el vermouth, y en sustitución emplead antes de cada comida una dosis de Estomacal César, aperitivo excelente, todavía más eficaz que los amargos. De venta en farmacias y droguerías. D.º: Martín y Durán y Pérez, Martín y Compañía, Alcalá, 9. El RHUM es el mejor digestivo. LA NEGRITA Guisantes Las Palmas JOYERIA SAINZ Esta Casa tiene 200 modelos en pulsera de pedida, de todos precios. Joyas especiales para regalos de boda. Modelos de París. JOYERIA SAINZ, PELIGROS, 18. DICCIONARIO DE ORTOGRAFIA por D. César Picatoste, 2 pesetas. Librerías Fe, Hernando é internacional, Alcalá, 14.



RECOMENDAMOS los chocolates, cafés y tes de J. Díez y Díez. BARQUILLO, 30. Fábrica de chocolates. EL TE CHAMBERD es el más agradable y el mejor de los purgantes. Descubriese de las falsificaciones y rehúese toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias. 1.º 26 LA CASA.

HIPOTECAS SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO Barquillo, 1, Madrid.

Cooperativa Electra Madrid Esta Compañía tiene el honor de comunicar al público que ha adquirido recientemente el solar número 17 de la calle de Hermosilla, de esta corte, de 15.000 pies de superficie, en donde se propone construir á la mayor brevedad posible una nueva Central eléctrica para el servicio del barrio de Salamanca. Esperando que el público del citado barrio le dispensará la misma favorable acogida que ha tenido en las demás zonas de esta capital, ruega al mismo que no se comprometa con contratos á largo plazo con otras Compañías eléctricas. Al mismo tiempo, vuelve á recordar al vecindario que, á diferencia de las demás Sociedades, no puede establecer en ningún caso tarifas superiores á las aprobadas por el concieto que tiene celebrado con el Municipio para garantizar en todo tiempo la economía de sus precios. El director general, Germán de la Mora.

LOTERÍA NACIONAL

Sorteo del 11 de marzo de 1912

Table with columns for lottery numbers and prizes. Includes categories like 8.000, 250.000, 100.000, 60.000, 20.000, 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500, 250, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Large table listing winning numbers for 800 pesetas prizes across various categories (Cent, 3 mil, 4 mil, 5 mil, 6 mil, 7 mil, 8 mil, 9 mil, 10 mil, 11 mil, 12 mil, 13 mil, 14 mil, 15 mil, 16 mil, 17 mil, 18 mil, 19 mil, 20 mil).

MARRUECOS

Desde Melilla

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Gestiones del capitán Barbeta.—Conferencia de generales.—Los barcos de guerra.

MELILLA. (Domingo, noche.) El capitán Sr. Barbeta continúa gestionando la liberación de la niña Petra y su hermano, que se hallan en poder del Mizian, el cual les trata con toda clase de consideraciones. Es posible que dentro de breves días se verifique la entrega de éstos.

El general Larrea confirió hoy con Al-dave y Jordana sobre el asunto de los terrenos que ocupa la división provisional.

Esta madrugada fondeó el Princesa de Asturias; viene en él el vicealmirante señor Manterola. Hallanse en esta rada el crucero Infanta Isabel y los cañoneros Alvaro de Bazán y General Concha. En la ensenada de Yazan está fondeado el cañonero Laya.

Noticias de la «harka».

MELILLA. (Domingo, noche.) Se han recibido varias noticias de la harka asegurando que ésta la forman dos grupos: uno mandado por Hach Amar M'Alzi, que se halla tras el monte Bu-Cherit, á once kilómetros de nuestras avanzadas, y otro grupo, en el Monte Mauro, capitaneado por el Mizian.

Hoy debieron reunirse los *harkeños* para acordar los planes que deben seguir.

Próximamente se celebrará una junta en Zebuya, donde acudirán los jefes de ambos grupos.

Los caídos de Benibuyaghi han contestado que no se unirán á la *harka* por hallarse los moros dedicados á las faenas agrícolas. Manifestaron que sólo les podían vender algunas de sus municiones.

Larrea.—Tranquilidad.

MELILLA. (Lunes, mañana.) Procedente de Zeluán, ha llegado á esta plaza el general Larrea.

En las posiciones avanzadas hay una tranquilidad absoluta.

Con motivo de la Pascua de los moros habían circulado rumores de que éstos atacarían; pero han resultado sin fundamento.

En Bu-Ermana.

Por un indígena he sabido que en el campamento enemigo de Bu-Ermana hay nueve tiendas cónicas armadas, tres de las llamadas de doble cañonero, y muchas harinas.

Los niños cautivos.

Por noticias recibidas de los confidentes moros se sabe que los niños cautivos se encuentran perfectamente.

Los moros siguen tratándoles muy bien. Se les ha enviado ropas.

Se cree que no está lejano el día en que las negociaciones que realiza, con discreción é inteligencia incomparables, el capitán de Artillería Sr. Barbeta den los resultados que se apetecen, y entonces los niños recobrarán la libertad, debiéndose el rescate á dicho brillante oficial.

Muerte sentida.

El fallecimiento del teniente coronel Luque, hijo del ministro de la Guerra, ha sido sentidísimo en esta plaza.

El regimiento de Ceriñola y los demás Cuerpos que guarnecen Melilla han enviado al general Luque sentidos telegramas de pésame.

Movimiento del puerto.

Ha llegado el crucero «Princesa de Asturias», que arbola insignias de contraalmirante.

El cañonero «Laya» ha marchado á Cádiz, quedando aquí el «General Concha» y el «Alvaro de Bazán».

En el vapor correo llegaron cincuenta soldados de Intendencia. Traen cincuenta mulos. Desembarcaron sin incidente de ningún género.

Telegrama oficial

MELILLA 10. Del capitán general: Tengo la satisfacción de comunicar á vuecencia que hoy se ha efectuado primer con-

voy de víveres por ferrocarril, cuyas pruebas se hicieron entre esta plaza y Zeluán. No ocurre novedad.—Al-dave.

Desde Ceuta

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Excursión comercial.—Movimiento en el puerto.—Una fuga.—Riña entre moros.—El general Axó.—De Melilla.

CEUTA. (Domingo, noche.) El Centro Hispanomarroquí está organizando una excursión á Marruecos.

Ha ofrecido el general Alfau facilitar un vapor que conduzca á Tetuán á los excursionistas.

El objeto de la excursión es efectuar estudios industriales y comerciales.

—Procedente de Barcelona, llegó el vapor correo «Villarreal».

Se espera que mañana llegue á este puerto el vapor «Luis Vives», también procedente de Barcelona.

—Una preciosa muchacha de diez y seis años de edad se fugó del domicilio de sus padres acompañada de su novio.

El padre de la muchacha protegió la fuga; pero la madre denunció lo ocurrido á las autoridades, solicitando buscasen á su hija.

Los soldados que prestan el servicio de Policía y Seguridad averiguaron el nido donde los jóvenes se ocultaban, y los han detenido.

—En un *fondak* riñeron dos moros, resultando gravemente herido uno, llamado Jamet Seligan.

Intervinieron los soldados del Cuerpo de Seguridad pública, y prestaron auxilio al herido.

Después fueron en busca del agresor, llamado Jamet Schet, que opuso gran resistencia; pero quedó detenido.

—El general Axó marchará en breve á Melilla para hacerse cargo de la brigada cuyo mando le ha sido confiado recientemente.

Esperaba aquí órdenes del general Zubia.

—Procedente de Melilla, llegó el capitán de Infantería Sr. Gómez García, que viene con licencia.

ESCAURIAZA

Informaciones extranjerías

Los generales Bailloud y Moinier.

TANGER. Ha llegado el general Bailloud, comandante del Cuerpo de Ejército de Argelia.

Comunican desde Casablanca que ha llegado sin novedad á Mequinez el general Moinier, siendo objeto de cariñoso recibimiento por parte de los caídos de las habillas vecinas que hablan acudido á saludarle.

Fortificación del Mergheb.

ROMA. Dicen de Homs que los heridos en cura en aquellas ambulancias mejoran rápidamente, como asimismo mejoran la mayor parte de los árabes heridos y que fueron recogidos en el Mergheb por los soldados italianos.

Las obras de fortificación en el Mergheb están ya casi terminadas. Faltan por completar los reductos, porque hay dificultades en el transporte del material necesario, á consecuencia de la pendiente del lugar y de la distancia.

ROMA. Los periódicos publican una Nota oficiosa de gran importancia.

Esa Nota ha producido gran impresión. La significación que se le atribuye es la de que Italia hace saber á las Potencias que si no se ponen pronto de acuerdo para asegurar que ceda Constantinopla, por su parte é halla dispuesta á imponer la paz á Turquía por todos los medios que disponga.

Como Italia ha excluido una operación naval en el Adriático y en el mar Jónico, por sus compromisos con Austria, es de creer que la acción naval italiana que se anuncia se desarrollará exclusivamente en el mar Egeo.

Hay que tener en cuenta á este propósito que es la primera vez que el Gobierno italiano anuncia oficialmente y de un modo tan explícito su acción naval y militar contra Turquía, fuera de Tripolitania.

En algunos círculos se afirma que si la gestión de las Potencias resulta infructuosa, como se sospecha, la acción naval italiana que se proyecta se llevará á cabo en plazo muy breve.

Comentarios austriacos.

VIENA. La Nota oficiosa del Gobierno

de las Potencias que se atribuye es la de que Italia hace saber á las Potencias que si no se ponen pronto de acuerdo para asegurar que ceda Constantinopla, por su parte é halla dispuesta á imponer la paz á Turquía por todos los medios que disponga.

Como Italia ha excluido una operación naval en el Adriático y en el mar Jónico, por sus compromisos con Austria, es de creer que la acción naval italiana que se anuncia se desarrollará exclusivamente en el mar Egeo.

Hay que tener en cuenta á este propósito que es la primera vez que el Gobierno italiano anuncia oficialmente y de un modo tan explícito su acción naval y militar contra Turquía, fuera de Tripolitania.

En algunos círculos se afirma que si la gestión de las Potencias resulta infructuosa, como se sospecha, la acción naval italiana que se proyecta se llevará á cabo en plazo muy breve.

Comentarios austriacos.

VIENA. La Nota oficiosa del Gobierno

de las Potencias que se atribuye es la de que Italia hace saber á las Potencias que si no se ponen pronto de acuerdo para asegurar que ceda Constantinopla, por su parte é halla dispuesta á imponer la paz á Turquía por todos los medios que disponga.

Como Italia ha excluido una operación naval en el Adriático y en el mar Jónico, por sus compromisos con Austria, es de creer que la acción naval italiana que se anuncia se desarrollará exclusivamente en el mar Egeo.

Hay que tener en cuenta á este propósito que es la primera vez que el Gobierno italiano anuncia oficialmente y de un modo tan explícito su acción naval y militar contra Turquía, fuera de Tripolitania.

En algunos círculos se afirma que si la gestión de las Potencias resulta infructuosa, como se sospecha, la acción naval italiana que se proyecta se llevará á cabo en plazo muy breve.

Comentarios austriacos.

VIENA. La Nota oficiosa del Gobierno

de las Potencias que se atribuye es la de que Italia hace saber á las Potencias que si no se ponen pronto de acuerdo para asegurar que ceda Constantinopla, por su parte é halla dispuesta á imponer la paz á Turquía por todos los medios que disponga.

Como Italia ha excluido una operación naval en el Adriático y en el mar Jónico, por sus compromisos con Austria, es de creer que la acción naval italiana que se anuncia se desarrollará exclusivamente en el mar Egeo.

Hay que tener en cuenta á este propósito que es la primera vez que el Gobierno italiano anuncia oficialmente y de un modo tan explícito su acción naval y militar contra Turquía, fuera de Tripolitania.

En algunos círculos se afirma que si la gestión de las Potencias resulta infructuosa, como se sospecha, la acción naval italiana que se proyecta se llevará á cabo en plazo muy breve.

EXTRANJERO

UN GRAN ESTAFADOR

El jabón de «María Magdalena»

BERLIN. Despachos recibidos de Cossmannsdorf dan cuenta de haber sido preso en dicha capital un sujeto acusado de estafador por procedimientos muy especiales.

Este sujeto, llamado Postorfer, había realizado muchas estafas haciendo creer á las gentes sencillas que explotaba desde el año 1896 una fábrica de «jabón flotante», más conocido con el nombre de jabón de Santa Magdalena.

Demuestra este hecho cómo la ignorancia es explotada en todas partes y cómo aquí se encuentra generalizada de una manera excepcional en determinadas comarcas.

Cálculése que la base de las «operaciones» de Postorfer era nada menos que su conocimiento con María Magdalena (?). Según él, en el curso de una sesión de espiritismo, la célebre pecadora convertida le había confiado nada menos que el secreto para fabricar el jabón con que lavó los pies á Jesucristo.

Además, Postorfer declase poseedor de la fórmula para la fabricación de un cauchout duro como el acero; pero que no había podido reunir los capitales necesarios para explotación esta invención genial.

Su «jaboncito» le ha proporcionado grandes utilidades; en dos años ha ganado cerca de 400.000 francos.

Postorfer vivía de una manera pródiga; tenía cuatro automóviles, dos de ellos de carreras.

En todos llevaba en la parte delantera estatuas doradas representando á Cristo.

Jugaba mucho, y después de experimentar pérdidas contra grandes deudas y cometa toda clase de estafas.

Por virtud del descubrimiento de una ésta ha sido detenido.

ITALIA Y TURQUIA

En los puertos rusos.

BERLIN. La *Frankfurter Zeitung* recibe un telegrama de Constantinopla diciendo que en los puertos militares rusos del Mar Negro se observa desde hace días una extraordinaria actividad en el armamento de los buques de guerra.

Fortificación del Mergheb.

ROMA. Dicen de Homs que los heridos en cura en aquellas ambulancias mejoran rápidamente, como asimismo mejoran la mayor parte de los árabes heridos y que fueron recogidos en el Mergheb por los soldados italianos.

Las obras de fortificación en el Mergheb están ya casi terminadas. Faltan por completar los reductos, porque hay dificultades en el transporte del material necesario, á consecuencia de la pendiente del lugar y de la distancia.

La acción naval.

ROMA. Los periódicos publican una Nota oficiosa de gran importancia.

Esa Nota ha producido gran impresión. La significación que se le atribuye es la de que Italia hace saber á las Potencias que si no se ponen pronto de acuerdo para asegurar que ceda Constantinopla, por su parte é halla dispuesta á imponer la paz á Turquía por todos los medios que disponga.

Como Italia ha excluido una operación naval en el Adriático y en el mar Jónico, por sus compromisos con Austria, es de creer que la acción naval italiana que se anuncia se desarrollará exclusivamente en el mar Egeo.

Hay que tener en cuenta á este propósito que es la primera vez que el Gobierno italiano anuncia oficialmente y de un modo tan explícito su acción naval y militar contra Turquía, fuera de Tripolitania.

En algunos círculos se afirma que si la gestión de las Potencias resulta infructuosa, como se sospecha, la acción naval italiana que se proyecta se llevará á cabo en plazo muy breve.

Comentarios austriacos.

VIENA. La Nota oficiosa del Gobierno

de las Potencias que se atribuye es la de que Italia hace saber á las Potencias que si no se ponen pronto de acuerdo para asegurar que ceda Constantinopla, por su parte é halla dispuesta á imponer la paz á Turquía por todos los medios que disponga.

Como Italia ha excluido una operación naval en el Adriático y en el mar Jónico, por sus compromisos con Austria, es de creer que la acción naval italiana que se anuncia se desarrollará exclusivamente en el mar Egeo.

Hay que tener en cuenta á este propósito que es la primera vez que el Gobierno italiano anuncia oficialmente y de un modo tan explícito su acción naval y militar contra Turquía, fuera de Tripolitania.

En algunos círculos se afirma que si la gestión de las Potencias resulta infructuosa, como se sospecha, la acción naval italiana que se proyecta se llevará á cabo en plazo muy breve.

Comentarios austriacos.

VIENA. La Nota oficiosa del Gobierno

de las Potencias que se atribuye es la de que Italia hace saber á las Potencias que si no se ponen pronto de acuerdo para asegurar que ceda Constantinopla, por su parte é halla dispuesta á imponer la paz á Turquía por todos los medios que disponga.

Como Italia ha excluido una operación naval en el Adriático y en el mar Jónico, por sus compromisos con Austria, es de creer que la acción naval italiana que se anuncia se desarrollará exclusivamente en el mar Egeo.

Hay que tener en cuenta á este propósito que es la primera vez que el Gobierno italiano anuncia oficialmente y de un modo tan explícito su acción naval y militar contra Turquía, fuera de Tripolitania.

En algunos círculos se afirma que si la gestión de las Potencias resulta infructuosa, como se sospecha, la acción naval italiana que se proyecta se llevará á cabo en plazo muy breve.

Comentarios austriacos.

VIENA. La Nota oficiosa del Gobierno

de las Potencias que se atribuye es la de que Italia hace saber á las Potencias que si no se ponen pronto de acuerdo para asegurar que ceda Constantinopla, por su parte é halla dispuesta á imponer la paz á Turquía por todos los medios que disponga.

Como Italia ha excluido una operación naval en el Adriático y en el mar Jónico, por sus compromisos con Austria, es de creer que la acción naval italiana que se anuncia se desarrollará exclusivamente en el mar Egeo.

Hay que tener en cuenta á este propósito que es la primera vez que el Gobierno italiano anuncia oficialmente y de un modo tan explícito su acción naval y militar contra Turquía, fuera de Tripolitania.

italiano, en que se declara que Italia, exceptuando las costas del Adriático y del mar Jónico, se reserva plena libertad de acción, produce aquí impresión, pues se ha sabido también que esa declaración se había hecho ya, por la vía diplomática, á todas las Potencias.

La *Zeit* dice: «Hemos ya manifestado los peligros que representará para la paz de Europa un ataque de los Dardanelos. Y la Nota oficiosa del Gobierno italiano dice que Italia tiene, efectivamente, la intención de atacar los Dardanelos. Sin embargo, Europa debe continuar contando, en vista de esa declaración, con la posible repetición de incidentes como el de Beyruth, puesto que Italia no quiere limitar la acción militar al Africa septentrional; dando á la guerra un carácter de guerra colonial.»

La *Zeit* añade que la huelga de mineros ingleses hace que falte carbón en Italia también. De modo que, si la huelga continúa, la marina italiana, escasa de combustible, se encontraría paralizada.

El *Wiener Journal* ataca, en un violento artículo, al ministro de Negocios Extranjeros austriaco, por haber rechazado la proposición de Inglaterra respecto á una gestión colectiva cerca del Gobierno de Roma para impedir que Italia realice un ataque á los Dardanelos. Lo acusa de haber traicionado, con esa actitud, los intereses de Austria.

El célebre diamante rosa del ex Sultán de Turquía

Su exposición en Nueva York.

NUOVA YORK. El célebre diamante rosa que formaba parte de las alhajas pertenecientes á la Corona otomana, y que fueron vendidas recientemente en París, será expuesto por su comprador en la 50.ª avenida.

La entrada á la Exposición será mediante invitación personal, y esto hace suponer que el número de visitantes será muy limitado. Entre los *amateurs* yanquis hay un deseo extraordinario de ver de cerca y de admirar esta joya, una de las más ricas que constituyen el tesoro de los Sultanes de Turquía, cuyo precio es verdaderamente fabuloso.

Procede este diamante de la mina más rica de ellos que existe en la India—la famosa mina de Golconda,—de la cual fué también extraído otro no menos famoso: el Kohinoor. Durante más de quinientos años, el diamante rosa de referencia ha pertenecido á los Sultanes de Turquía.

Abdul-Hamid, actualmente prisionero de Estado, lo poseyó durante treinta y tres años. Atribuya á esta joya una virtud mágica. Estaba convencido de que cualquiera que viese el diamante quedaría fascinado hasta el extremo de decidirse á robárselo.

EN UN CIRCO

Tragedia por celos

VIENA. El *Tageblatt* ha recibido de Budapest un telegrama emocionante.

Se trata de un suceso entre artistas de circo, motivado por los celos de una mujer que, enamorada locamente de un compañero de *tropie*, no ha vacilado en sacrificar á su propio hermano en unión del hombre á quien amaba.

El caso ha ocurrido en Delnice, en el circo Sidoli.

Dos gimnastas alemanes llamados Giuseppe Kramer y Francisco Kann trabajaban todas las noches, realizando en trapecios combinados, y á una altura vertiginosa, ejercicios peligrosísimos.

El público llenaba el circo para admirar la destreza, agilidad y fuerza de estos dos gimnastas, que siempre obtenían estruendosas ovaciones al descender de los trapecios en que trabajaban.

La hermana del gimnasta Kramer, que estaba ciegamente enamorada del otro gimnasta, de Kann, y que era celosísima, habla tenido con éste una violenta escena momentos antes de comenzar la representación.

Hubo entre ambos reproches y amenazas. La hermana de Kramer recibió de Kann las más absolutas negativas, y esto debió determinar en ella un estado de desesperación.

—Tú—dijo á Kann—no dejas á tus amantes. Tú me abandonas definitivamente. Pues también yo te abandonaré á ti.

Y con efecto, le abandonó de una manera trágica.

Al comenzar el trabajo de Kramer y Kann, la celosa hermana del primero había cortado la cuerda de uno de los trapecios, y ambos artistas cayeron al suelo desde una altura enorme, quedando muertos en el acto.

La impresión que el suceso produjo en el público fué enorme.

Muchas señoras se desmayaron.

UN LIBRO INTERESANTE

LA EMPERATRIZ DE CHINA

NUOVA YORK. La Princesa Der Ling, que fué hace tiempo primera dama de honor de la Emperatriz viuda de China, y que ahora se halla casada con un yanqui, Mr. Thaddeus, acaba de publicar un libro sobre la vida íntima de la soberana que ha abdicado recientemente.

La Emperatriz viuda, según su biógrafo, no es tan mala como la han pintado en algunos informes diplomáticos.

Cierto que el carácter de la Emperatriz Tsen-Ki es una mezcla de buenas cualidades y de defectos.

Una bondad nativa se une en ella á una crueldad feroz; una socarronería espontánea, á una ignorancia debida á su alta posición. Sin embargo, ella tiene un buen concepto de sí misma. Así decía una vez:

—He oído hablar mucho de la Reina Victoria de Inglaterra; he leído una parte de su biografía, traducida al chino; pero creo que su vida fué mucho menos accidentada é interesante que la mía.

A este propósito, ella declaraba francamente que se dieron órdenes imperiales á los boxers en 1900 para matar al personal de las Legaciones extranjeras; pero que esas órdenes ella no las dió personalmente.

La ex Emperatriz temía más que odiaba á los extranjeros. A veces le molestaba la desfachatez de éstos.

Un día una dama yanqui se presentó en Palacio con traje de calle. La Soberana dijo á la Princesa Der Ling:

—Estos extranjeros creen que nosotros los chinos ignoramos los usos de la buena sociedad, y por eso proceden con nosotros con pocas formas que los europeos.

MISCELANEA

Revista militar.

PARIS. Esta tarde se ha verificado en el polígono de Vincennes la revista de la guarnición de París, asistiendo los ministros y una muchedumbre inmensa que vitoreó con entusiasmo al jefe del Estado y al Ejército.

Durante el acto, los dirigibles y diez aeroplanos evolucionaron por encima de las tropas en medio de delirantes ovaciones del público.

Fallecimiento del doctor Paz.

MONTECARLO. Ha fallecido el doctor Paz, ministro que fué de la Argentina en París y Madrid.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... | Admón. y Caja: Arona, 1, y Puerta del Sol, 3. | Redacción viallorca: Factor, 5 y 7.

SUSCRIPCIONES	Mss.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Zrovs. y Portugal....	»	»	»	20,00
Unión Postal.....	»	»	»	36,00
América y Océanías...	»	»	»	60,00

DIRIJA LA CORRESPONDENCIA: LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1. LA DE REDACCION, á Factor, núm. 7.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor Administrador de este periódico.

Folleto de «La Correspondencia de España»

CHARLES DESLYS

MESNIL-AU-BOIS

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

XV

El día siguiente era domingo, y esta vez el vizconde pudo dormir á la parisíen.

Debido á esto se despertó de buen humor y bajó al momento á la sala grande, apresurándose á preguntar por Bernardina.

Pero hacía ya mucho tiempo que ésta había marchado á la aldea, á fin de presidir el decorado de la iglesia y los altares colocados en las calles.

—La carreta va á venir por nosotros tres—dijo Santiago.—Almorzaremos en seguida, porque no tenemos más que una hora antes de que empiece la misa.

—¡Ah, diablo, despachémoslos!—exclamó Roger.—Necesito tiempo para arreglarle.

Efectivamente, el vizconde se rizó el pelo, se dió pomada, se vistió de etiqueta con corbata y guantes blancos, que se hubiera dicho que iba á un baile.

Todos estos ceremoniosos

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA FACE CINCUENTA AÑOS (Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 11 de marzo de 1862.

Nuestra calle, es decir, la del Rubio, ha sido esta tarde teatro de un gran alboroto sobre si el tachuelero de la calle de la Cruz del Espíritu Santo orinaba ó dejaba de orinar á la puerta de la tienda de comestibles de la calle del Rubio, esquina á la del Tesoro; tachuelero y tendero se agarraron como fieras y bajaron calle abajo medio rodando y sacudiéndose terriblemente el polvo.

Los guardias veteranos acudieron inmediatamente, y con mucha dificultad pudieron separar á aquellos dos furiosos, uno de los cuales, el tachuelero, tenía la cara horriblemente ensangrentada.

Ambos fueron conducidos á la Prevención, y luego el tachuelero á la Casa de Socorro, para ser curado.

El general Prim obsequió en Veracruz, el 18 de febrero, con un gran banquete, á los representantes de las Potencias aliadas y á los jefes del Ejército expedicionario.

A los postres pronunció en francés el marqués de los Castillejos un brindis «á la salud de la Reina Victoria y á la felicidad de Inglaterra, á la salud de la Reina Isabel y á la prosperidad de España, á la salud del Emperador Napoleón y á la grandeza del Imperio francés».

El general Prim añadió que si colocaba á España en segundo lugar era para rendir homenaje á la cortesía de S. M. el Emperador de los franceses.

«Trátase—dijo—de la noble señora que hoy rige los destinos de España, y estoy seguro de que con su galantería francesa la cedería su puesto.»

PARIS. La Patrie dice que el general Prim será llamado á España y que el mando de las tropas españolas será confiado al general Gasset, que constantemente se ha hallado en perfecta inteligencia con los franceses y los ingleses y que ha mostrado...

En vista del anterior despacho, nosotros nos hallamos competentemente autorizados para declarar que es absolutamente falsa la noticia dada por La Patrie, y que el Gobierno español no ha pensado ni piensa en separar al marqués de los Castillejos del cargo que tan dignamente desempeña en Méjico.

PARIS. La Patrie dice que á la llegada del general Laurencez á Veracruz con los refuerzos franceses, los aliados ocuparán los principiaes puntos estratégicos de la República, incluso Méjico, y que de esta suerte, los habitantes del país, seguros de ser protegidos eficazmente, podrán proceder con libertad á la organización de un Gobierno definitivo.

La Patrie añade que los aliados habrán emprendido la marcha para mediados del mes corriente.

El vendaval que ayer se ha desatado sobre Madrid ha sido tan terrible, que ha tronchado el viento uno de los robustos candlabros de gas que hay delante del teatro Real, esquina de la calle de Carlos III.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA de Briou y C.ª. Alcañiz. Pura garantía.

NOTAS MUSICALES

TEATRO REAL Orquesta sinfónica.

¿Por qué la notable Orquesta Sinfónica deja transcurrir un año entero sin combinar alguna serie de conciertos? Un año en el transcurso de la vida es mucho. Los entusiasmos se borran; las campañas no llegan á feliz término; tras un nombre suena otro, y después de un éxito viene otro á reemplazarle. Si la Orquesta Sinfónica permaneciese en constante contacto con el público, tengo por cosa cierta que haría mucho en pro de la cultura del Arte y hasta en provecho propio.

Cierto que, precisamente en este año, hemos tenido ocasión de oírta más que otros por los festivales wagnerianos y por los concursos oficiales que, con tan buen acierto, organiza el Estado. Pero no es esto; no es así como ha de llegar á la masa del público, al que parece que ya se deja llevar por la corriente musical; al que gusta de deleitarse continuamente con la audición de sus autores favoritos. En Madrid hay campo para todo. Sus espectáculos funcionan todo el año, y únicamente andamos escasos en lo que á Arte musical se refiere.

El maestro Arbós, identificado por completo con la Orquesta Sinfónica, hállase anualmente en España por la época del otoño, terminada ya la brillante campaña que realiza en San Sebastián. ¿Por qué no intentar entonces otra serie de conciertos? Los que dirigen esta Agrupación bien podían estudiar el caso, y dejarse tal vez de egoísmos que les hagan ir nada más que sobre seguro é intentar la aventura. ¿Qué tal la fecha de octubre? Yo la creo excelente, pues ya regresaron la mayoría de los veranecantes, aun no ha comenzado la ópera y se acogerían con verdadero gusto unass cuantas audiciones de conciertos. ¿Hace la idea?

El concierto de ayer fué preludio de la serie de éxitos que espera á la Sinfónica en su actual temporada. El público llenó por completo el teatro, y al finalizar cada composición tributó salvos de aplausos al maestro Fernández Arbós y á los notables profesores que componen la Agrupación.

Figuraba en el programa, tras la obertura de La Júpiter mágica, la recién descubierta Sinfonia de Beethoven, cuya audición es muy

de agradecer, pues ella viene á darnos una idea de los primeros pasos del inmortal coloso por el sendero que había de conducirle á la Gloria.

En el mismo programa repartido en el concierto se cuenta cómo Fritz Stein, el gran músico alemán, ha venido en descubrimiento de esta página ignorada de Beethoven. Es inútil, pues, alardear ahora de erudición barata y de fácil adquisición.

Basta oír la sinfonia llamada de Jena para asegurar que fué escrita por el autor de las otras magnificas nueve sinfonías. Su ritmo, su melodia, la influencia de Mozart y de Haydn que en ella se advierte, hasta la sencillez y casi juvenil inocencia en algunos pasajes no dejan lugar á dudas. En ella comienzan á destacarse destellos de lo que más tarde hablan de ser deslumbradoras luces. Beethoven ya en sus primeros años poseía el genio de la composición y no podía sustraerse á sus manifestaciones.

Ha sido un acierto el presentarle al público español, en esta ocasión más afortunado que el de otras naciones, y ya no sólo la curiosidad es la que ha quedado satisfecha, sino también el interés y el haber tenido ocasión de reverenciar una vez más á Beethoven.

La segunda parte fué ocupada por la colosal Quinta Sinfonia, y de ella no he de decir sino que la ejecución, algo desmayada é incolora en su primer tiempo, fué excelente y brillante en los otros dos.

El idilio de Sigfredo fué deliciosamente diseñado por la notable orquesta, el Aria de la Suite en re, de Bach, produjo tal entusiasmo que hubo que repetirla. Después oyóse por vez primera en Madrid la Pastoral del Oratorio de La Natividad, de Bach, y su audición produjo poco entusiasmo. Es un fragmento sencillo, severo y en el que á ratos llegan hasta nosotros, entremezcladas con el canto religioso, notas alegres y campesinas.

Al final del concierto tocó esa función de fuegos artificiales que se llama Rapsodia, en lá, de Liszt, tras la cual el público cogió los abrigos y se retiró satisfecho por la labor realizada por la Orquesta Sinfónica y por el maestro Arbós, que regresa de Londres, como siempre, inspirado director y habilísimo conductor de orquesta. En este tiempo el maestro ha educado de tal modo á su mano izquierda, que ésta resultaba un poderoso auxiliar con el que á veces hasta parece que amenaza á los ejecutantes. ¡Es muy pintoresco y expresivo el modo de dirigir de Arbós!

LA INDIA

Exquisito Chantilly en pasteles y cajitas. Helados de Chantilly.
Cafe moka selecto, de 12 y 4 y de 8 á 11.
Todas las tardes Te con pastas, 0,75.
Casa de moda.
MONTERA, 12. «LA INDIA»

MUERTOS ILUSTRES EL DOCTOR PAZ

Un telegrama de Montecarlo, que publicamos aparte, nos comunica la infausta noticia de haber fallecido en dicha población el eminente periodista é ilustre diplomático argentino doctor D. José Paz

La triste nueva causará gran emoción, no sólo en toda la América del Sur, y especialmente en la Argentina, sino también en Europa.

El doctor Paz era una de las figuras más relevantes del Sur de América.
Hombre de gran talento, cultura y energía, á él se debe la fundación del magnífico diario bonaerense La Prensa, uno de los periódicos más ricos y poderosos del mundo.

El doctor Paz, que naciera en 1843, fundó, el año 1869, en Buenos Aires, una hoja volante modestísima, comenzando así su vida periodística.
Gracias á sus esfuerzos, á sus iniciativas, á su gran talento creador y organizador, aquella hoja humilde fué ampliándose, reformándose y engrandeciéndose, hasta convertirse en el soberbio periódico que es hoy honra y orgullo de la Prensa escrita en lengua española.

El doctor Paz alcanzó altas posiciones políticas en su país, que le consideraba como á uno de sus hijos predilectos.
Representó á la Argentina en París y en Madrid, captándose generales simpatías y mereciendo unánimes respetos.

Hace doce años fijó definitivamente su residencia en Europa.

En París era conocido y estimado en todo lo que valía.
Cuando abandonó América para vivir en el Viejo Mundo, confió la dirección de La Prensa, el gran periódico, amor de toda su vida, á su hijo D. Ecequiel, que la desempeña actualmente, siguiendo en todo las huellas de su ilustre padre.

El doctor Paz ha muerto de un enfriamiento, que degeneró en pulmonía fulminante.
D. Ecequiel Paz y su hermana, la señora de Gainza, que se encontraban en Ginebra, no han podido llegar á tiempo para recoger el último suspiro del venerable anciano.

Reciban ambos, así como toda la familia del ilustre doctor Paz, nuestro más sentido y sincero pésame por la tremenda desgracia que les aflige.

Real Congregación del Ave María

Además de un reparto de pan y metálico y 23 comidas anunciadas ya para este mes, dará esta Real Congregación, el día 30, en sus comedores, Atocha, 14, otra comida á 40 mujeres pobres, que costea la inagotable caridad del excelentísimo é ilustrísimo señor don José María Salvador y Barrera, nuestro prelado, en memoria y sufragio de sus queridos padres.

CASA REAL

Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia á los generales D. José Valenzuela y don Adolfo García Villanueva; coroncles don Francisco Monasterio, D. Eduardo Ramos y D. Francisco Butler; comandantes D. Miguel Enríle, D. Enrique González Jurado y D. Enrique Ovilo, el capitán D. Miguel Schar y el agregado naval de Inglaterra comandante William F. H. Kellies.

El gentilhombre D. Francisco Atienza y Cobos ha estado en Palacio á ofrecer á Su Majestad ejemplares de su libro España en la mano, nomenclador geográfico, estadístico y ferroviario de los Ayuntamientos y sus agregados, que resulta muy interesante.

Los nuevos oficiales mayores de Alabarderos Sres. Palanca y Martínez Merello han estado en Palacio á presentar á SS. MM. sus respectivas señoras.

Han cumplimentado á SS. MM. D. Martín Rosales y su señora.

El general Marina ha dicho al salir de Palacio que estaba acordada con S. M. la fecha del 24 del actual, como definitiva para la jura de bandera por los reclutas de la guarnición de Madrid y de los cantones.

Su Alteza la Infanta doña Isabel llegará mañana á Madrid en el sudexpreso, como hablamos anunciado.

Esta noche saldrá para Alicante, á preparar la estancia de SS. MM. en aquella capital, el oficial primero de la Inspección general de los Reales Palacios, D. Gerardo Ferrer.

Con SS. MM. irán á Alicante los señores marques de Viana, duque de Santo Mauro, general Sánchez Gómez, duquesa de San Carlos, el conde del Grove y el capitán de corbeta Sr. Montes.

Sus Majestades saldrán el 14 por la noche en tren real, y el 17 emprenderán el regreso, para llegar á Madrid en la mañana del 18.

LA FECHA DE HOY El aniversario del nacimiento de Moratín

Una de las fechas más dignas de la evocación de los gratos recuerdos es, sin duda, la del día 10 del mes de marzo, en que vio la luz en Madrid, en el año 1760, el ilustre poeta Leandro Fernández de Moratín, cuyo nombre y día han quedado con justicia eternamente grabados en la historia de la literatura española, como grata evocación de un suceso fausto. Vivió sesenta y ocho años, ó sea desde la citada fecha hasta el 21 de junio de 1828, que falleció en París.

Al morir su padre, contaba veinte años y trabajaba como oficial de joyero. Parece que, siendo muy niño, padeció una viruela confluyente, que no sólo puso en grave peligro su vida, sino que desfiguró su rostro de un modo horrible y tornó su carácter en taciturno y sombrío, en términos que no se entregaba á las expansiones y juegos propios de la niñez. Fueron sus lecturas favoritas el «Quijote» y la «Historia de España», del padre Mariana, así como todas las producciones poéticas que podía encontrar en la selecta biblioteca de su padre.

Los primeros versos que escribió, dedicólos á una niña de su misma edad. Aunque los empeños de su familia eran hacer de Leandro un perfecto artífice joyero, sus aficiones se manifestaban con irresistible atractivo á las letras y obtuvo dos premios en concursos públicos abiertos por la Real Academia Española, con poesías que presentó, versando una de ellas sobre la toma de Granada.

Su carácter retraído hasta la exageración hacia que ocultara sus trabajos, que seguramente hubieran permanecido ignorados, á no ser por las instancias de buenos y cariñosos amigos.

A la muerte de su madre abandonó por completo su oficio de joyero y el taller, para dedicarse enteramente á las letras. Acompañó á París al conde de Cabarrís, en concepto de secretario particular, y á su regreso publicó un folleto titulado «La derrota de los pedantes»; con el fin de criticar á los malos poetas, lo que le produjo, como es natural, no pocos disgustos.

Su célebre comedia «El viejo y la niña» se estrenó en el teatro del Príncipe (hoy teatro Español) el 22 de mayo de 1790, después de vencer muchos obstáculos, gracias á la protección de Godoy.

Retiróse á un pueblo de la Alcarria y arregló «La comedia nueva ó el café», que se representó en el referido teatro el 7 de febrero de 1792.

Vuelto de nuevo á París presenció una terrible escena de la época del terror revolucionario, al ver pasear por las calles, clavada en una pica, la cabeza de la Princesa de Lamballe, cuyo hecho le horrorizó, é inmediatamente se trasladó á Londres, donde residió un año y recogió curiosos apuntes sobre el carácter y costumbres inglesas. Trasládose después á Suiza, embarcándose en el lago de los cuatro cantones; estuvo en Milán y en Parma, y más tarde en Florencia, Pisa, Nápoles, Padua y Venecia; pasó luego por Génova y Niza, y al regresar á su patria se vió en peligro de muerte por el naufragio del buque en que venía.

Desembarcó, por fin, en Algeciras á principios de febrero de 1797, y se presentó á Godoy en Aranjuez, el cual le manifestó su aprecio, si bien más tarde incurrió en su desagrado, por haberse negado á escribir unos versos celebrando las bellezas de una joven de dudosa conducta.

En 1787 escribió la comedia «El barón»,

que tuvo gran éxito, y el 19 de mayo de 1804 se estrenó «La mojigata» en el teatro de la Cruz; habiéndose representado el 24 de enero de 1806 su obra maestra (que, en realidad, superó á todas) «El sí de las niñas».

Sus enemigos le delataron á la Inquisición y renunció á escribir para el teatro.

Abandonó con tal motivo el propósito y el plan que tenía trazado para algunas comedias, y reunió materiales con objeto de redactar su obra «Orígenes del teatro español», y estaba completamente abstraído en este trabajo, cuando le sorprendieron los sucesos de 1808. Vivía alejado de la política, aunque tenía ideas liberales con relación á su época, cuando acaeció el motín de Aranjuez el 19 de marzo, que puso fin á la privanza de Godoy. No pudo olvidar Moratín los beneficios que había recibido de aquel personaje y se retiró á la casa en que vivía, no sin correr algún riesgo, pues la muchedumbre le miraba con el odio implacable que hacía extensivo á todo lo que con Godoy se relacionaba.

Le anatematizaron con el estigma de «afrancesado»; pero aunque deberes de gratitud y compromisos de amistad obligáronle á seguir á determinadas personas, era español de corazón y de sentimiento sin reserva alguna.

Las desgracias y sinsabores no le abandonaban, pues siendo jefe de la Biblioteca Nacional, fué víctima del abuso de confianza de un subalterno, que cometió un considerable desfalco, del que le hicieron responsable.

En 1812 dió al teatro una traducción de «La escuela de los maridos», de Molière, que se estrenó el 17 de marzo de dicho año en el teatro del Príncipe.

Por entonces estaba ya falto de recursos y enfermo, y se trasladó á Valencia en un período de conflicto, pues se hallaba sitiada la ciudad, y en ella le ocurrió un hecho por el cual estuvo á punto de perder la vida, salvándose por un incidente casual.

Le había convidado á comer el gobernador; pero se retrasó en acudir á la hora citada, y antes de llegar voló la casa, sepultando en sus ruinas á cuantos había dentro.

Salíó de Valencia, y después de muchas penalidades, se embarcó con rumbo á Francia, y se hallaba en una pobreza extrema cuando obtuvo al fin sentencia favorable en el pleito de purificación que promovió, devolviéndole los bienes que le sequestraron.

En 1814 arregló al español la comedia de Molière «El médico á palos» («Le médecin malgré lui»), estrenándose la obra en Barcelona.

Se trasladó á Montpellier en 1818, y luego á París, donde murió, siendo enterrado en el cementerio del P. Lachaise, entre las tumbas de Molière y Lafontaine. Sus restos fueron trasladados á Madrid muchos años después.

Muy interesante es, pues, la vida y el recuerdo de este hombre ilustre, por sus accidentes, sus peripecias, sus desventuras y triunfos, y por los combates que sostuvo con la suerte. La lucha encarnizada que estableció con las contrariedades de todo género que le asaltaron, avaloran aún más los preciosos frutos de su ingenio, que parecen como cuadros iluminados por las ráfagas de las tempestades que asaltaron su ánimo. Aquella existencia llena de aventuras, cual oleaje de borrascoso mar, brillanta de un modo extraordinario sus producciones literarias y le adjudican por derecho propio el lauro de la fama universal.

JOAQUIN OLMEDILLA Y PUIG.
NOTICIAS DE MARINA

Movimiento de buques.
El crucero Princesa de Asturias ha fondeado en Melilla, llevando á bordo al general jefe de la segunda división de la escuadra.
El aviso Giralda navega hacia Alicante, donde esperará á SS. MM.
Llegará esta tarde á aquellas aguas.

UNA BARBARIDAD

La indiferencia, esa enfermedad tan española, hace que se cometan toda clase de atrocidades á mansalva, si éstas no afectan á alguna persona determinada, en cuyo caso ésta, y casi siempre ella sola, protesta y se estrella naturalmente ante la indiferencia de los demás.

Con motivo de los derribos para la Gran Vía, precisó se derribara la pequeña edificación que, adosada á la iglesia de San José, servía de vivienda al párroco de dicha iglesia.

Ahora, en el terreno que ha quedado después de las nuevas alineaciones, se autoriza ¡¡¡parece increíble!!! la construcción de una casa que yo no sé los pisos que tendrá, por lo alta que va, adosada á la iglesia, matando luces, suprimiendo ventanales y hasta apoyándose en los muros mismos de la iglesia de su nave central.

Esto es simplemente un atropello incalificable, y nadie tiene derecho á ello. Con esta construcción vulgar se destruye el aspecto que tenía, hermoso en su estilo, aquella iglesia, con su fachada y accesorio parroquial.

¿Quién comete este desaguisado antirreligioso, antiestético y contrario á los más elementales principios de la razón?
Aquí en Madrid tenemos hermosos edificios de época, que agradan, embellecen y honran á la población, en los que los extranjeros se fijan siempre. Esta iglesia de San José es ahora atropellada, y para mayor vergüenza, esto ocurre en sitio que todo el mundo á diario lo ve y nadie se queja de ello, simplemente porque no perjudica á persona determinada, y las autoridades tienen también y sufren la enfermedad infecciosa de la indiferencia.

¿Podría intentarse algo para hacer derribar lo que no debió autorizarse nunca?
UN VECINO AMANTE DE MADRID

COSAS DEL AYUNTAMIENTO Más sobre el impuesto de inquilinato

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Acudo á su amabilidad para exponerle mi caso respecto del impuesto de inquilinato por si cree de justicia hacerse eco de él en su periódico.

Considero de justicia que todos los ciudadanos contribuyamos á sostener las cargas del Estado ó del Municipio, y de aquí que, cumpliendo como era debido, en cuanto que se anunció que se admitía el pago del impuesto de inquilinato, correspondiente al primer trimestre, me apresuré á que fuesen recogidos los tres recibos que me corresponden: el de mi domicilio particular, el de mi Clínica, local en que nadie habita y sólo ejerzo mi profesión, por la que satisfago mi correspondiente contribución, y el de una finca rústica que poseo en la tercera zona.

Satisfice el pasado año 135 pesetas al trimestre por mi domicilio, ó sea el 15 por 100 del alquiler asignado, 30 pesetas por la Clínica y 5,25 por la finca; pues considere, señor director, mi asombro cuando este año, además de igual pago por mi domicilio particular y por la finca, se me exigen 180 pesetas al trimestre por la Clínica, ó sea también el 15 por 100 del alquiler. Pregunto la causa de este aumento y se me contesta que es acuerdo del Ayuntamiento que se pague impuesto de inquilinato por todo alquiler que se satisfaga, aunque en el local se ejerza sólo la industria y no se habite.

Considero que este acuerdo no se ajusta á las disposiciones por las que se rige el impuesto, ya que los domicilios en que se ejerza industria y no se habite están exentos del pago, máxime cuando yo vivo y satisfago no pequeña cuota en otro completamente distinto.

¿Debo pagar? De no, ¿á quién acudir?
Gracias mil, señor director, y agradeciéndole su bondad me reitero suyo afectísimo S. S., Q. S. M. E., F. M.

EMANACION DEL RADIUM EN INHALACIONES

Desde años se emplea el Radium en la curación de enfermedades externas, cáncer, lupus, etc., y es sabido la acción grande, constante, verdaderamente maravillosa que sobre éstas tiene. Pero hasta ahora, si se exceptúa Alemania, son pocos los países que han hecho estudios de la aplicación de la emanación del Radium en el tratamiento de las enfermedades internas. Este método, que ofrece dificultades considerables para aplicarle, está resuelto y presenta ventajas sobre ningún otro agente terapéutico en la curación del reumatismo muscular y articular crónico y subagudo, gota, todas las clases de artritis comprendidas las deformantes, catarros crónicos de las vías respiratorias y genitourinarias, infartos linfoides, diabetes, neuralgias y como poderoso auxiliar de cualesquier tratamiento que se emplee en las afecciones cancerosas, etc., etc.

La emanación del Radium es inofensiva, y se absorbe principalmente por la mucosa pulmonar; tanto tiempo como la emanación permanece en el organismo, desprende rayos de Radium que pueden penetrar en todos los tejidos orgánicos. La emanación del Radium es análoga á la del oxígeno del aire que penetra á través de los pulmones, es utilizada en los tejidos y eliminada en gran parte por la mucosa pulmonar. Está demostrado experimentalmente que, á pesar de la rapidez de la eliminación del Radium, tiene una acción específica sobre el organismo humano, que consiste en la actividad de los fermentos autolíticos y diastásicos, y que el ácido úrico de la sangre se hace más soluble y hasta se destruye bajo la influencia de la emanación del Radium. En la gota y enfermedades análogas, en que la sangre se encuentra saturada de ácido úrico, determinando la uricemia, el ácido úrico se transforma por el Radium en ácido carbónico y amoniacal, eliminándose. La emanación del Radium tiene sobre los órganos inflamados una acción antiflogística.

Desde hoy podrán los enfermos en Madrid disfrutar de tan modernísimo y poderoso agente terapéutico, apenas conocido en España. El Instituto Radiumterápico de Madrid, paseo de Recoletos, 31, ha establecido un gabinete de inhalación, instalando un inhalador Allradium, primero que funciona en España, exactamente igual al que utiliza el Dr. His, jefe de clínica médica de la Charité, en Berlín, y al de los que funcionan en las principales clínicas de Alemania.

PROXIMA INAUGURACION CANTINA ESCOLAR NORMALISTA

La Junta directiva de la Asociación de las Cantinas escolares normalistas tiene el gusto de participar á todas sus consocias y á los demás suscriptores de la misma que el jueves próximo, 14 del corriente, á las once y media de la mañana, se verificará la inauguración de la primera Cantina escolar de nuestra Asociación, establecida en la escuela de párvulos de la Carrera de San Isidro, número 4, pasado el puente de Segovia, á la izquierda.

A la inauguración, que revestirá gran solemnidad, asistirán los señores ministro de Instrucción Pública, obispo de la diócesis, el alcalde de Madrid y ex delegado regio de primera enseñanza D. Joaquín Ruiz Jiménez, entre otras ilustres personalidades.
Después del acto inaugural se servirá á los cien niños que desde el jueves han de comer gratuitamente en dicha Cantina un almuerzo extraordinario.

LOS LUNES DEL TURISMO

Balace.

Dentro de unos días celebrará junta general la Asociación de Propaganda de Madrid. Su Comité ejecutivo dará a los socios cuenta de sus trabajos. Luego procederá a la renovación de cargos, y probablemente a continuación serán conocidas las grandes líneas del programa que deberá realizar la Junta directiva nueva.

Los que han asistido a la fundación de Sociedades cuyos fines son benéficos y altruistas, saben cuán difícil resulta el paso del período de organización preparatoria al de realizaciones vitales. Al principio todos parecen animados de gran entusiasmo, ya que aun no han surgido las dificultades con que se tropieza cuando se quiere crear algo nuevo y útil. Pero rápidamente la desilusión cunde, y muchos elementos con los cuales se contaba se retraen y oponen a los más energicos requerimientos la inercia matadora de toda iniciativa.

Aun en el seno mismo de los organizadores y resueltos a cumplir lo acordado no tardan en aparecer diferencias de criterio; cada cual comprende de modo distinto los fines de la Asociación, los deberes sociales y las obligaciones que los cargos imponen a quienes los ocupan, y esto hace que aumenten las discrepancias y que las discusiones estériles reemplacen a las fecundas obras.

En estos primeros días la empresa peligra siempre. La escasez de recursos, la falta de ayuda, la indiferencia general determinan una crisis moral mucho más grave que una crisis económica.

Si en estos días negros no aparecen unos cuantos hombres en cuyos espíritus nada pueda destruir la fe en la idea que los agrupa, la Asociación decae, entra en el período agónico y concluye por desaparecer, no dejando otra cosa que recuerdos amargos.

La Asociación de Propaganda de Madrid no ha escapado a esta ley natural. Ha sufrido una época de crisis que fué particularmente larga y penosa. Pudo salir indemne y hoy ve abrirse ante ella un porvenir risueño de grandes y victoriosas luchas en pro del fomento turístico de Madrid, Castilla y España entera.

Un refrán dice: «El mundo no fué hecho en un día», y otro afirma: «No se ganó Zamora en una hora». Y quienes pretendieran exigir que esta Asociación hubiese realizado en unos cuantos meses todos sus fines sociales, cometerían una lamentable falta de justicia.

No obstante la indiferencia general que la ha rodeado desde su creación, esta Asociación ha demostrado su buena voluntad.

Ya hemos explicado en estas columnas el labor en pro de la unión de las Asociaciones turísticas de España y de la organización y del éxito de los Congresos internacionales, donde fueron fijadas las orientaciones que deben seguirse para que se desarrolle el turismo en la Península, y donde fué creada la unidad necesaria para el triunfo.

Al mismo tiempo que colaboran tan eficazmente a la obra de la organización del turismo en el Occidente de Europa, la Asociación de Propaganda de Madrid gestionaba la simplificación de las formalidades a que tiene que someterse el turista en las fronteras, pudiendo que los equipajes pequeños sean registrados en los mismos trenes y en los puntos de destino, siempre que haya en éstos puestos de carabineros.

También ha logrado el éxito que supone la obtención del título de entidad oficial, obtención que significa el reconocimiento por el Gobierno de su utilidad meritoria.

Cumpliendo acuerdos tomados, la Asociación de Propaganda de Madrid ha contribuido a una publicación colectiva, consistente en 60.000 folletos editados en francés y en inglés y costeados por las Asociaciones turísticas españolas y por las Compañías ferroviarias. Gracias a ello cuatro de las páginas de dicho folleto han sido dedicadas a Madrid.

No es posible copiar aquí la memoria que será presentada a la Junta general de la Asociación, ni menos reseñar todos los acuerdos tomados y todas las gestiones realizadas por la Directiva.

Como ya ha pasado la peligrosa crisis que amenazara su existencia puede hoy esperarse mucho de esta Asociación, que ha demostrado eficazmente su vitalidad y el entusiasmo que anima a sus principales miembros.

Dentro de unos días la Junta saliente entregará la simbólica antorcha a otras manos, que cuidarán el fuego sagrado y asegurarán la continuidad de la obra, para que a los pasados éxitos sigan otros más grandes en el porvenir.

A la futura Junta corresponde la gloriosa, pero difícil misión de organizar el quinto Congreso Internacional de Turismo, que se celebrará en Madrid durante el otoño próximo. Para llegar a feliz término necesitará la ayuda de todos los hombres de buena voluntad, ayuda que de fijo no le será regateada.

LEON ROLLIN.

PULSERAS de pedida; para regalos.
CELESTINO MARTINEZ, MONTERA, 21

Mundo eclesiástico

Es tan poco asidua la asistencia de los fieles a las oficinas parroquiales en la diócesis de Meaux, que el obispo de la misma ha autorizado y aconsejado a los párrocos de todas las iglesias para que aprovechen las ceremonias fúnebres, a las que asisten muchas personas que sólo en tan tristes circunstancias entran en el templo, ocupen la cátedra sagrada y exhorten a la concurrencia.

Ha sido nombrado hijo adoptivo de La Solana (Ciudad Real) el obispo prior de las Ordenes militares, doctor D. Remigio Gándasegui.

El obispo de Tarbes ha dirigido una circular a los párrocos de su diócesis para que éstos recuerden a sus feligreses la obligación

que tienen de abstenerse de asistir a los entierros civiles, para no exponerse a incurrir en excomunión.

En vista del empuje desmoralizador que, según parece, se observa en la extensa barriada del Puente de Vallecas, se ha tomado el acuerdo, por iniciativa del cura párroco de la iglesia de San Ramón, y con el asentimiento del Consejo diocesano, de alquilar un local con destino a escuela para niños y por la noche para escuela de adultos, academia de dibujo, Centro obrero en relación con los Círculos católicos y destinado, en fin, a todo género de propagandas religiosas.

Boda de Don Manuel de Portugal

Entre los hombres que mejor conocen y más atentamente siguen las palpitaciones de la política mundial, se considera fuera de toda duda el matrimonio de D. Manuel de Portugal y de la Princesa María Benedicta, hija de D. Miguel de Braganza, que cuenta catorce años de edad. La boda se verificará en Austria, dentro de un par de años, lo más pronto.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

POR AHI...

Las grandes "cruces",

Unos periódicos de Italia, dedicados exclusivamente al bombo de artistas líricos—su buen dinero les cuesta!—traen estos días noticias verdaderamente graciosas; pero que, como casi siempre, tienden a poner en ridículo a España.

Con motivo de la función organizada a beneficio de los heridos de Melilla, el Gobierno español juzgó galante y oportuno conceder a algunos de los artistas que en la representación tomaron parte cruces de varias clases del Mérito Militar.

Estas condecoraciones han sido explotadas por los artistas, ó, por mejor decir, por sus jaleadores para darse «pisto», como se dice por aquí.

Un periódico dice: «El maestro Marinuzzi ha recibido del Rey Don Alfonso la «gran cruz» de la Orden militar.»

En la misma publicación se lee que la ilustre diva Cecilia Gagliardi también ha sido agraciada con la «gran cruz», «honor altísimo que solamente se concede a las damas de la Corte.» ¡Atiza! ¿Qué idea tendrá de nuestras damas de Corte el que ha escrito esto, ni de lo que son las condecoraciones?

Otro periódico da cuenta de que el tenor Macnez fué llamado al palco regio del teatro, donde el Rey le entregó la encomienda de la Orden militar de España. ¡Así como quien la lleva en el bolsillo!

Y siempre lo mismo. El desconocimiento afán es ponernos en evidencia. ¡Triste sino el desmesurado afán de estos artistas por lucirse, aunque sea poniéndose en ridículo. Entre ellos hay alguno que se pasa la vida hablando mal de España, no obstante llevarse de aquí una gloria y unos miles de pesetas, con las que jamás pudo soñar, y luego todo su afán es ponernos en evidencia. ¡Triste sino el nuestro!

Y siga el bombo de las grandes «cruces».—X.

NUESTROS SERVICIOS DE TURISMO Y VIAJES
AVISO IMPORTANTE

En vista de la importancia que van tomando los Servicios de Viajes y Turismo que organizamos hace siete años, y para dar más facilidades a los numerosos lectores que vienen a consultarnos, hemos trasladado aquillos a nuestras oficinas de la Puerta del Sol, 7, y Arenal, 1.

Las horas de oficina serán de nueve de la mañana a una de la tarde, y de tres a siete de la última.

BUSCANDO UN HIJO

Una mujer gravemente enferma

A última hora de la tarde ingresó en la Casa de Socorro de Palacio, gravemente enferma, una anciana que había sido hallada en la vía pública por los guardias de Seguridad números 340 y 361.

Llevaba la pobre mujer en brazos un niño de unos dos años.

Los facultativos de guardia del referido Centro, doctores Alfin y Cantón, reconocieronla y calificaron su estado de grave.

Padecía una hemorragia cerebral y como consecuencia no podía hablar.

En sus vestidos no llevaba documento alguno que sirviera para identificar su persona.

Como el niño no podía ser hijo de la enferma y habían transcurrido ya bastantes horas de su ingreso, los profesores dieron parte a todas las Comisarias y a la Jefatura de Policía por si la madre iba buscando al niño.

A la una de la madrugada presentose en la Casa de Socorro la madre del niño, que había recorrido inútilmente los establecimientos benéficos municipales.

La enferma era la abuela del niño. Llámase María Menéndez y tiene sesenta y cuatro años de edad.

La hija, a quien interrogamos, nos manifestó que por la tarde había salido de paseo con el niño, que tiene dos años, y como no había vuelto a su domicilio, decidió recorrer las Casas de Socorro, suponiendo que su madre debía haber sido víctima de un accidente.

La anciana continuaba esta madrugada gravísima en la enfermería de la repetida Casa de Socorro.

El niño, que se le cayó de los brazos al sufrir el ataque, no presentaba lesión alguna. La madre marchó a su domicilio, Princesa, número 59, cuarto, llevándose al niño.

Agua de Cabreiroá

Recomendada para la flatulencia y hepática.

Los carniceros y el alcalde

Hoy ha visitado al alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, una Comisión de los gremios de carnes, presidida por D. Carlos Prast, para darle cuenta del resultado de la reunión celebrada el sábado último para tratar sobre las bases del concierto de dichos gremios y el Ayuntamiento para el pago del arbitrio sobre carnes frescas y saladas.

Los comisionados dijeron que no irán al concierto si el alcalde ó el Gobierno no les garantizaban que en el año próximo quedaba en absoluto suprimido todo impuesto sobre las carnes ó sustituido por otro arbitrio.

El Sr. Ruiz Jiménez declaró que si intentó ir al concierto con los gremios fue porque en el mes de octubre le pidieron los propios agraviados, y estimó que éstos pudieran ahora, en vez de rechazarlo, discutir sus cifras, y acaso se hubiera podido llegar a un arreglo, puesto que podía haber sido objeto de discusión el 20 por 100 del destare, la cantidad que el Ayuntamiento paga por personal de inspección.

Hizo notar también el alcalde que prohibiendo la ley el total acordonamiento, sólo disponía el Ayuntamiento de 300 vigilantes, cuando el último arrendatario de Consumos tenía 1.200, y esto daba por resultado que el matute fuese más fácil, y, por tanto, el perjuicio mayor para los comerciantes de buena fe, anunciando que, al no ir al concierto, reorganizaría rápidamente el servicio para evitar el fraude y «apretar los tornillos».

También puso de relieve el Sr. Ruiz Jiménez las dificultades con que tropezaría en las Cortes un proyecto suprimiendo el impuesto sobre las carnes, puesto que la opinión pública estima que las subsistencias no han abatido en la proporción de la supresión del impuesto y existiría el justificado temor de que al suprimirse el impuesto sobre las carnes, el Ayuntamiento perdería los ocho millones que recauda y el público no comería la carne más barata.

Los comisionados, en vista de que el alcalde no les garantizaba la supresión del impuesto sobre las carnes, se fueron a visitar al ministro de Hacienda para exponerle la misma pretensión.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

HOSPICIO
Doctores Pérez Martínez y Hernández. Ayudante, Sr. Espinosa.

En la calle de Santa Brígida, número 1, resbaló y cayó al suelo el soldado de la brigada topográfica David Morla, produciéndose una extensa herida en la frente y ligera conmoción cerebral. Se dió conocimiento al Juzgado militar.

—Dos coches de punto chocaron en la calle de Fuencarral, siendo ambos cocheros despedidos del pescante y resultando uno, llamado Juan García, con ligeras contusiones en diferentes partes del cuerpo.

CENTRO
Doctores San Pedro y Laforga. Ayudante, Sr. Veiga.

Gabino Hernández, fotógrafo de profesión, se produjo una herida en la mano izquierda en su domicilio, Jesús y María, 6, bajo. El accidente fué casual, según manifestó.

—En la calle de Sevilla fué herido en la cabeza, por un desconocido, el joven de quince años Manuel Rodríguez García, que habita San Buenaventura, 7, tercero izquierda.

—María Núñez, que vive Aduana, 21, tercero, fué curada de una contusión de segundo grado en el párpado inferior izquierdo, lesión que le produjo un sujeto con quien cuestionó en su domicilio.

—Manuel Alcones Medel fué mordido por un perro, que le produjo una herida en el pulpejo del dedo meñique de la mano derecha, y por si el can estuviera hidrófobo, se dió conocimiento a la Comisaría del distrito del Centro. El hecho ocurrió en la calle de Silva, 6, portería.

INCLUSA
Doctores Gil y García Martínez. Ayudante, Sr. Costa.

En la calle de Juanelo fué agredida por su novio Antonia Fernández. Tuvo que ser curada de una herida, producida con navaja, en el brazo derecho. El cariñoso amante fué detenido.

—En su domicilio, Amparo, 10, se cayó de una silla la niña de seis años Francisca Page, causándose una herida de alguna importancia en la cabeza.

—De alcoholismo fueron asistidos tres individuos.

BUENAVISTA
Doctores Chicote y Rico.

En la calle de Alcalá se cayó del pescante del coche que guiaba Jesús Alfaro, que se ocasionó lesiones leves.

—Trabajando en una obra de la calle de Serrano, se produjo una herida en el párpado izquierdo el carpintero José Alonso López.

—Jugando en torno de una hoguera se causó quemaduras en las piernas el niño de seis años Alejandro San José. Ocurrió el hecho en la plaza de la Alegría.

Pequeño incendio.

Anoche se declaró un pequeño fuego en la calle del Arenal, núm. 26, debido a haberse incendiado el hollín de una de las chimeneas de la expresada finca.

Fué dominado sin grandes esfuerzos.

Casa que se hunde.

En la casa núm. 6 de la calle del Fúcar, que está desahogada por ruinosas, se hundieron algunos pisos.

No hubo desgracias que lamentar.

Los peligros del vino.

Dos borrachos fueron detenidos en la plaza Mayor por tratar de agredir a un agente

de Vigilancia que intervino para evitar que promovieran escándalos.

Dos atropellos.

Manuela Tomé Rodríguez, de treinta años, domiciliada en la calle de Santa Catalina, núm. 3, fué atropellada por un coche de plaza, en la calle del Prado, resultando con heridas en la cabeza y conmoción cerebral.

El cochero, Luciano López, fué detenido. —Un coche atropelló en la calle del Arenal al ciclista Mariano Calzada Burillo, de diez y siete años, estudiante, domiciliado en la calle de San Martín, núm. 8, segundo.

En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué curado de diversas contusiones. La máquina que montaba quedó destruida.

El cochero, Manuel Menéndez, fué puesto a disposición del Juzgado.

Por dormilón.

Mientras estaba profundamente dormido en la calle de Churruga, número 2, cochera, el mozo de cuadra Antonio Fernández, le fueron robadas 40 pesetas, que guardaba cuidadosamente en un bolsillo interior.

Amenazas de muerte.

Doña C. F. denunció en la Comisaría del distrito del Hospital que su esposo, D. J. M. T., con quien había cuestionado, la amenazó con matarla.

El Sr. M. T. fué detenido.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Lara.—Por enfermedad de la Srta. Alba se suspenden las representaciones de las obras nuevas de gran éxito *Puebla de las Mujeres* (dos actos) y *El sexo débil*, las que se volverán a poner en escena a la mayor brevedad. En la presente semana debut de La Goya.

Gran Teatro.—Constituye el espectáculo de moda en Madrid los maravillosos y divertidos experimentos del prodigioso ilusionista que a diario congrega en este elegante coliseo numeroso y distinguido público.

Césaire Watry se propone variar constantemente el programa, y en la función de mañana martes dará a conocer los *Cromos animados*, sorprendente creación de Watry, que seguramente alcanzará en Madrid el éxito que ha alcanzado en los grandes teatros de Europa y América.

Completarán el programa de mañana martes los experimentos que en noches anteriores han merecido el entusiasta aplauso del público madrileño.

Noviciado.—Se ha reprisado en este teatro la graciosa zarzuela de Viérgol, *Huelga de criadas*, y, como siempre, han sido muy reídos los chistes de que está cuajada la obra, mereciendo especial mención en su desempeño la Srta. Vela, Srta. Osuna y los señores Hidalgo, Salvador y Agudo.

El Sr. Hernández, como actor, muy bien, y merece placeres por su inteligente dirección al montar la obra.

Salón Madrid.—Con éxito franco y ruidoso han debutado en este cada día más concurrido coliseo La Salerito, verdadera especialidad en el canto y baile flamencos, digna de los elogios que la Prensa le tributa; las notables bailarinas españolas Pilarcillas y la gentil Amparito Medina, que progresa de un modo singularísimo.

Para muy breve se anuncian los debuts de la bellísima canzonetista Adiano, precedida de justo renombre; The Gu-tinos, Dianita y Napolitana, de mérito indiscutible, y el de la célebre bailarina Paz Calzado, de fama mundial.

También hará en breve su presentación una hermosa y excelente artista que ha conquistado el aplauso de todos los públicos y guarda en esta corte un riguroso incógnito.

Hoy despedida de la cupletista Salud Ruiz. **Chantecler.**—Se ha reprisado en este cinematógrafo la interesante película de 800 metros *La hija de los traperos*, obteniendo un gran éxito. En breve estreno de cintas sensacionales.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real orden concediendo exención del impuesto sobre bienes de las personas jurídicas, a favor del hospital de la Caridad de Gijón.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden autorizando a la Junta para ampliación de estudios é investigaciones científicas para que organice cursos de vacaciones, en los cuales hallen los extranjeros ocasión adecuada de conocer de un modo general nuestro país en sus principales aspectos, y de estudiar especialmente nuestra lengua y literatura.

FOMENTO. Real orden disponiendo se continúen por el sistema de Administración las obras de afirmado y de conservación y acopios que faltan ejecutar para terminar la desviación de la carretera de Cádiz á Málaga, denominada del Arroyo del Cuarto a la carretera de Cádiz á Málaga, por la Casa de Misericordia, con un ramal al Campo de Aviación, provincia de Málaga.

—Otra suspendiendo la autorización concedida en 30 de septiembre de 1909 a la Sociedad Mutua del Sindicato Protector del Trabajo Nacional.

ADMINISTRACION CENTRAL.—**Marina.**—Dirección General de Navegación y Pesca Marítima.—Aviso a los navegantes.—Grupos 18, 19 y 20.

Instrucción Pública.—Subsecretaría.—Nombrando a D. Segundo Hernando y Sánchez mozo del Instituto General y Técnico de Bilbao.

Fomento.—Dirección General de Obras Públicas.—Aguas.—Concediendo a D. Fructuoso de la Hormaza autorización para ampliar hasta 3.000 litros por segundo el caudal de un aprovechamiento de aguas del río Asón, que posee en término de Udalla, Ayuntamiento de Ampuero (Santander).

En memoria de Luque

El Cuerpo de Inválidos nos honra con la siguiente circular, que con mucho gusto publicamos.

Dice así: «Si la muerte del teniente coronel de Inválidos D. Agustín Luque, nuestro malogrado compañero, es una pérdida sensible en el Ejército, para nosotros representa un infortunio grande, por la falta del jefe afable y caballero, del amigo noble y leal, que puso al servicio de los prestigios é intereses del Cuerpo el celo é influencia, que no escatimó tampoco para favorecer en el terreno particular a cuantos acudieron a él.

La ley actual de ascensos, tan beneficiosa cuando fué implantada, y siempre lógica y moral; el porvenir creado a las clases de tropa; las facilidades para la revista mensual; las gratificaciones de capitanes; las concesiones extraordinarias en las Academias militares a nuestros hijos y otras ventajas, en gestiones de toda índole, fueron obra oficial que hemos de agradecer al actual ministro, pero sin olvidar la participación principalísima que en su planteamiento y ejecución correspondió a su querido hijo, secretario particular suyo y compañero nuestro.

Estos trabajos y desvelos, sabidos y estimados bien por cuantos estamos en la corte, no han podido ser motivo de acto de reconocimiento anterior a la desgracia actual; la modestia y llaneza de Agustín, como le llamaban sus íntimos, se oponían a ello; las posibles suspicacias de estimar como actos de mérito cualquier homenaje de cariño, tampoco favorecían el asunto; era preciso contentarse con el reconocimiento platónico é individual.

Las circunstancias, por desdicha, han cambiado; ya nadie podrá censurar como adulación el tributo rendido a un muerto ilustre, con quien estamos en deuda de gratitud. Y para exteriorizar estos sentimientos de afecto y sagrada memoria, los jefes y oficiales, que por estar en la oficina podemos mejor hacernos eco de ellos, hemos pensado ofrecer a la viuda é hijo de nuestro compañero un retrato al óleo del finado, ejecutado por meritisimo artista, y con marco tallado de roble, sobrio, alegórico y de buen gusto.

Para llevar a cabo este pensamiento, se ha acordado ponerlo en conocimiento de los señores jefes y oficiales de este Cuerpo, cuya adhesión se supone desde luego, y que podrán contribuir con la cuota estipulada. Al efecto, y en cumplimiento de este acuerdo, que creemos también de su conformidad, tenemos el gusto de noticiarlo a usted, dándole gracias por ella.

Madrid, marzo de 1912.»

La sopa más exquisita y nutritiva

ROYAL SOUP
PIDASE EN ULTRAMARINOS

NOTICIAS GENERALES

El Sr. Fernández Latorre segula esta tarde en igual estado de gravedad.

Le han sido aplicadas varias inyecciones de suero, que han conseguido reanimar algo al ilustre enfermo.

Por el Gobierno Civil han desfilado numerosos amigos de aquél, que se interesan por su estado.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

¡Artríticos! El reuma, así como la ciática, arenillas, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etcétera, se curarán tomando la «Piperazina granular efervescente Dr. Grau».

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

El domingo se celebró un almuerzo en «Tourni», dedicado al contraalmirante don Rafael Rodríguez de Vera por el ministro de Marina, jefe de Estado Mayor y todos los generales de los diferentes Cuerpos pertenecientes a la Armada. El objeto del almuerzo fué patentizar el agrado con que ha sido por todos acogido el nombramiento de ayudante de S. M., hecho a su favor.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

PRIM, ORTOPEDICO, EN MADRID

Los días 11 y 12 del actual, en el Hotel Peninsular (calle Mayor), recibirá este afamado Ortopédico de la Clínica Ortopédica Prim y Balneario de Aisádua (Navarra) a cuantos deseen consultarle ó adquirir los modernos Aparatos Ortopédicos para corregir desviaciones de la columna vertebral, deformidades de las piernas, pies, tumores en las articulaciones.

Piernas y Brazos Artificiales, fajas todo elásticas para el vientre, etc., etc.

HERNIADOS

Adaptación por su autor del conocido Braguero Prim, único desprovisto de correajes de entrepierna y que contienen reducida la hernia más voluminosa, permitiendo los trabajos más rudos; 25 años de éxito.

Sus precios de 35 y 50 pesetas para mayores y de 15 á 25 para niños.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Unión Ibero-Americana.—Sobre el tema «Historia general de América, desde los tiempos prehistóricos hasta la muerte de Colón» disertará, el martes 12 del corriente, a las seis y media de la tarde, el doctor D. Ramón Orbea y Artaza, abogado español que ha ejercido durante muchos años en la Argentina, uno de los más entusiastas propagandistas de los ideales de fraternidad hispanoamericana.

Guisantes Trevijano
Preparados sin color artificial.

LA EMIGRACION Y EL CACIQUISMO

Tema es el de la emigración que, desde hace años, raro es el día que no se trata en la Prensa y muchos los que en el Parlamento ocupa la atención de senadores ó diputados...

teación definitiva el terreno que ocupaba la escalera y un pedazo de la plaza, y á todo esto nuestro ilustre Concejo municipal dice que todo esto está muy bien...

CENTROS Y SOCIEDADES

Sociedad Aviación Nacional.—En el salón de actos del Círculo Militar se celebrará esta noche la junta general de la Sociedad Aviación Nacional, para proceder á la aprobación de los estatutos y reglamento...

tas que está organizando la Junta ejecutiva para los meses de mayo y junio, para favorecer á la industria y comercio...

ULTIMA HORA

Una conferencia.—La feria. SORIA. (Lunes, tarde.) La segunda conferencia organizada por la Económica Numantina ha estado á cargo de D. Juan Alvarado...

Un muerto y nueve heridos.—Excursión. OVIEDO. (Lunes, tarde.) Una diligencia en que venían de Cangas de Onís numerosos viajeros para asistir al mercado, volcó, con tan mala fortuna, que, despeñándose, fué á caer al fondo de un precipicio...

Muerte repentina. El ministro de la Gobernación ha recibido el telegrama siguiente: BARCELONA, 11, 9.55. Doctor Paradel, presidente de la Liga contra mortalidad infantil, encargóme al brindar en banquete que Liga Vegetariana le dió manifestara á V. E. su agradecimiento, y cayó, falleciendo apoplejía.—Doctor Faljo Plana, presidente Liga Vegetariana Cataluña.

Conferencia notable. GRANADA. (Lunes, tarde.) En el Centro Artístico ha dado una interesante conferencia el distinguido catedrático de esta Universidad D. Martín D. Berrueta, que tan generales simpatías ha logrado conquistar en esta población...

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

Las negociaciones francoespañolas. PARIS. Dice «La Libre Parole» que le consta en Inglaterra la que tiene la culpa de que se estén eternizando las negociaciones francoespañolas, por cuanto no quiere que sufra grandes modificaciones el Tratado de 1904, del que se considera garante...

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

Trazó la fisonomía artística de los pueblos, haciendo bellas y poéticas descripciones de las viejas ciudades. Dió tal encanto á su relato, que en las palabras del conferenciante parecían surgir los rasgos característicos de las poblaciones históricas...

Estudiando luego el modernismo, defendió su brioso espíritu, su expresión, su enérgica modalidad y fustigó despiadadamente el eruditismo, como enemigo destructor del arte, porque le roba, con frialdades de datos y cifras, todo su encanto poético, toda su atracción idealista...

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

El Sr. Domínguez Berrueta, que había oído muchos aplausos en el curso de su notable conferencia, escuchó al final una calurosa ovación, y ha sido muy felicitado.

CRONICA MEDICA

La puerta de entrada. Que el ácido úrico sea el veneno esencial y específico de la intoxicación reumática y gotosa, es un hecho sobre el cual está completamente de acuerdo la opinión de todos los fisiologistas y médicos...

Lo que hay en todo caso de cierto es que la PIPERACINA MIDY, que debe á su gran poder disolvente del ácido úrico (el 92 por 100) ser el remedio por excelencia del reumatismo y de la gota, es igualmente de una maravillosa eficacia en las inflamaciones de la vejiga y de sus anejos, tales como la cistitis y hasta la blenorragia...

Si la naturaleza de una enfermedad se revela según la manera como se la puede tratar y curar, el doctor Peniere debe tener razón. DR. ALB. ROBINV. A tomar: 2 cucharadas de las de café por día.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR. Célebre Depurativo Vegetal cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL. Vigas de la Sangre, Herpes, Acné. Para evitar las falsificaciones ineficaces. EXIGIR EL FRASCO LEGITIMO. H. FERRÉ, BLOTTIERE & Co., 6, Rue Dombello, París. Tel. 5111.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

PAQUIN PARIS. Los modelos originales de PAQUIN, Rue de la Paix, París, tendrán, además de las cintas de talle que, para el verano de 1912, llevarán la firma de la casa con letras «carmelito Van Dyck» sobre fondo blanco, una etiqueta de garantía, visible, indicando el nombre del modelo y el nombre del comprador...

TERCER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA D.ª CARMEN NÁJERA Y GARCÍA-PELAYO VIUDA DE HERNÁNDEZ FALLECIÓ EL DÍA 12 DE MARZO DE 1909 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual, sus hijos, hijos políticos, nietos, nieto político, biznietos y albaceas testamentarios, RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones.

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO & HIJO. 0,50 Ptas. PAQUETE

FARMACIA EN MADRID. Por no poderla atender su dueño se vende una acreditada, inmejorablemente situada y de rendimientos seguros y en constante aumento. Escríbale: Lista de Correos, billete de 25 p. según número 700.383, Madrid.

CONTRATACIÓN DE FINCAS COMPRA Y VENTA EN MADRID Y PROVINCIAS HIPOTECAS. en Madrid al 5 por 1.0 anual. Montero, 45, pral. De 6 á 8. Director: D. Antonio Collado. Teléfono 3.907.

JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU. de SANCHEZ OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho contra la Tos, catarros, Fatiga, Opresión, etc. Frascos de 1 y 2 pesetas.—Atocha, 55 (frente á Relatores).

Esmalte ORO Lavable. Marca «EL SOL» (patentado). Nada igual para lavar y decorar toda clase de objetos. Su empleo, muy sencillo, cuesta 1,50 pesetas; por correo, 2 pesetas. Casa especial en colores, barnices y esmaltes. Considerada la primera en su tipo de brochas, pinceles y útiles para la pintura y decoración. Eduardo Díaz Herrera. Desagüado, 9 al 13.—Provincia.

MUEBLES MUY BUENOS SE VENDE.—CALLE DEL PRADO, 9, PRINCIPAL

LA CONFIANZA. Grandes almacenes de muebles de todos estilos y clases, con facilidades para el pago. Precios muy baratos. ÚNICA Casa que amuebla habitaciones en alquiler, todo nuevo. No comprar sin visitar esta Casa; hay guardamuebles. VALVERDE, 6, toda la casa; antes LUNA, 11.

PAPEL WILINSI. Soberano remedio para la rápida curación de las afecciones del pecho. Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Resaca, etc. de los Reumáticos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. Depósito en todas las Boticas y Droguerías. — PARIS, 34, Rue de Selne.

MATRIMONIOS. Desean casarse legalmente: una señora viuda, sin hijos, de 40 años, de Puerto Rico, elegante é instruida y con capital de duros 150.000, y una señora de 27 años, de distinguida familia y con 90.000 duros, con caballeros españoles honestos y dignos, aunque no tengan fortuna. Dirigiase con sello de 25 cts. para ras no ir á la FILIAL DE NEW-YORK (OPORTO).

La Ydalia tiene la propiedad de conservar siempre el color natural del pelo. Perfumerías y Drogers.

PRESTAMOS. sobre alhajas y papeletas del Monte, Preciados, 9, entrio (antes Mariana Pineda, 1).

Combrillas: Antes de comprar, vean las de Arroyo, y se lo an á 1,25 Barquillo, 9

A BUENOS AIRES. Vapores Correos Alemanes. Vistes directos, rápidos y económicos cada semana á C. de Cardona, Arenal, 14 (Lloyd).

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la FEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pias. Pídanse en farm.

ANUNCIOS. y sucesos de defunción novenario y aniversario. en varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERO, 19 (ANTES ALCALA, 6) Madrid, Teléfono 517. Tarifas gratis se dan y viajan á quien las pida.

ANUNCIOS. y sucesos de defunción novenario y aniversario. en varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERO, 19 (ANTES ALCALA, 6) Madrid, Teléfono 517. Tarifas gratis se dan y viajan á quien las pida.

ANUNCIOS. y sucesos de defunción novenario y aniversario. en varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERO, 19 (ANTES ALCALA, 6) Madrid, Teléfono 517. Tarifas gratis se dan y viajan á quien las pida.

ANUNCIOS. y sucesos de defunción novenario y aniversario. en varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERO, 19 (ANTES ALCALA, 6) Madrid, Teléfono 517. Tarifas gratis se dan y viajan á quien las pida.

NEURASTENICOS-AEMICOS. Si queréis lograr vuestra completa curación, tomad el poderoso tónico-reconstituyente FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH. Con un solo frasco senta mejoría. Consultad con vuestro médico y os dirá que el FOSFO-GLICO-KOLA combate con éxito la DEBILIDAD cerebral orgánica y del corazón, la inestabilidad y es el más poderoso auxiliar de los convalecientes. De venta en las principales Farmacias. POR MAYOR: CENTROS DE ESPECIALIDADES. Remitiendo 5 pias. se enviará 1 frasco á cualquier punto de España.—Muestras y prospectos gratis.

ANUNCIANTES! Pedid tarifa de periódicos combinados á la base de una gran economía, á la AGENCIA CORTES. JACOMETREZO, 50, 1.º ANIVERSARIOS. LOS EXCMOS. SEÑORES Don Lorenzo del Busto y Doña Modesta García Rivero FALLECIERON EN MADRID El 12 de marzo de 1879 y el 2 de julio de 1893 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente en la iglesia de Santa Bárbara, serán aplicadas en sufragio de sus almas. Sus hijos D. Lorenzo, D. Laureano y don José; hija política doña Dolores Montero Ríos; nietos, primas, sobrinos y demás parientes, SUPLICAN á sus amigos les encomienden á Dios. (7)

ESPECTACULOS DEL DÍA 12

ESPAÑOL.—8.—(Popu- lar).—Guzmán el Bueno. PRINCESA.—4,50.—La marquesa Rosalinda y Los chorros del oro. COMEDIA.—8.—Jimmy Samson. LARA.—6,30.—La losa de los sueños (doble). 9,45.—El sexo débil. 10,45.—Puebla de las Mujeres (doble). CERVANTES.—7.—El crimen de la calle de Leganitos (doble). 10.—Militares y paisa- nos. APOLO.—7.—La suerte loca y Electroma. 10.—El agua milagrosa, Electroma y El príncipe Caste (doble). COMICO.—8,30.— Los espadas viejas (doble). 10,30.—El refajo amarillo (doble). BELVA.—8.—La mu- jer divorciada (doble). 9,15.—La corte de Fa- raón. 10,30.—La república del amer. 11,30.—La carne fiaca. GRAN TEATRO.—10.— (3.ª de noche).—1.ª.—Waty y sus diablos y Madame Della y Bosco. 2.ª.—El cofre misterioso y Miss May y O.ª. 3.ª.—Los cromos anima- dos (estreno) y Las fuen- tes del Arco Iris. MARTIN.—6,30.— Los mil francos. 10,30.—Los mil francos. 11,30.—A fuerza de pu- ños. NOVEDADES.—6.— El maño. 7,15.—La bomba del Re- tiro. 9.—El gato rubio. 10,15.—La viejecita. 11,30.—Poca-Pena. IMPERIAL.—4,15 y 8,15.—Películas. 5,15.—La noche del baile. 6,15.—El nido ajeno (es- pectac). 9,15.—Uno menos. 10,15.—El centenario (es- pectac). NOVIADO.—6.— La mala hierba. 7,15.—Huelga de criadas. 9.—La vara de alcalde. 10,15.—El viudo triste (estreno). 11,30.—Las hermanas Frescales. CHANTECLER.—Des- de las 5.—Cinematógrafo. TRIANON-PALACE.— Secciones de variedades desde las 5,30, 7 (moda, espe- cial para familias), 9,30, 10,30 y 11,30.—Trío Gavi- lán-Neira, Amparo Colo- mer, Inemileb, Giannelli, Mr. Llovet, Les De Bernys Gran éxito de la Estrella de Andalucía y de Adelita Lulú. Escogidas películas. ROMBA.—Desde las 6.— Artísticas películas. Grandes éxitos: Isabel de Flandes, La Rudi, Car- men Villar, Circeasiana Fi- ni, Mary-Celis, La Trianita, Rose T (acompañada de Mr. Reney), la célebre etoi- le francesa, La Noedia y Los Pantar. Éxito inmenso de La Maja Celosa. El popular Don Jenaro el Fec. PETIT PALAIS.—Des- de las 6.—Cine y varietés. Gran éxito de Sanna-Man- cini y de Cándida Cortés. SALON REGIO.—4 a 8 y 9 a 12.—Secciones con- tinuas de cinematógrafo ar- tístico para familias. Los jueves matinees cor- regalos. Los viernes moda. Los niños gratis. SALON MADRID.—5,30.—Cinematógrafo y varie- tés. MADRILEÑO.—Seccio- nes desde las 4 a 11,15 con las atracciones Valverde, Hierrezuelo, Gardenia, Mo- renita de Triana, FrouFrou, Trinidad Herrera, Petit Servia, La Madrid, Herma- nas Domesdel, Bella Lilliana y Bella Myra. BENAVENTE.—De 5 a 12,15.—Sección continua de cinematógrafo. Todos los días estrenos. RECRO DE SALA- MANCA (Ideal Polistilo.) Abierto todos los días de 10 a 1 y de 3 a 8.—Martes y Viernes, moda; jueves infantiles; miércoles y sábados, carreras de cintas; skating cubierto; cinemato- gráfico y otras diversiones. PRINCIPE ALFONSO. Ideal Cinema. Sección con- tinua de 4,30 a 12. Nuevos programas todos los días; jueves y domingos mate- nee con regalos.—Jueves blancos de 6,30 a 8,30. Estreno de la película «Al salón». LATINA.—4 y 8.—Se- cciones de cinematografía.— «Sospecha fatal».

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 12.—San Gregorio I, el Magno, papa; Santos Teofanes y Bernar- do de Capua, confesores, y Santos Maximiliano y Pe- dro, mártires. Cultos.—Se gana el Ju- bilico de Cuarenta Horas en la iglesia de San Anto- nio de los Alemanes, y ha- brá culto a San Antonio, como todos los martes, y por la tarde, a las cinco y media, miserere, predicando el P. Inocencio López. En las Servitas (plaza de San Nicolás), por la tarde, a las cinco y media, sigue la misión de la V. O. T., di- rigida por los PP. Antonio Carroera y Pedro de Vil- larín. En el Salvador, por la tarde, a las seis, continúa la novena-misión a Jesús del Perdón, predicando D. Antonio González Pa- reja. En el Carmen, empieza novena misión a San José; a las seis de la mañana, y por la tarde, a las seis, serán oradores los padres Capuchinos Joaquín de Pamplona y Alfonso Escala- nta. En el Buen Suceso, no-vena misión a San José; predicando, por la maña- na, a las siete y por la tar- de a las seis, los padres mi- sioneros Antonio Carroera y Pedro Villarín. En San Ginés, al ano- checer, los ejercicios de Cuaresma, orador D. Ma- nuel Belda. En la iglesia del Asilo de San Rafael (altos del Hipódromo) por la tarde, a las cuatro, continúa la no-vena a San Juan de Dios. En San Ginés sigue la novena a San José, y habrá misa solemne con sermón a las diez, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, sermón que predi- cará D. José Verea y Be- jarano, novena, preces y reserva. En San Marcos, ídem, siendo oradores, en la mi- sa, a las diez, D. Domingo Escudero, y por la tarde, a las cinco, D. Pedro Esteban Díaz. En San José, ídem, íd., D. Mauricio Antón, y a las cinco y media, D. Luis Bé- jar. En San Sebastián, ídem, D. Cayo Arrúe y P. Juan de Luena. En la parroquia de Nues- tra Señora del Pilar, ídem, y predicando, sólo por la tarde, a las cuatro y me- dia, D. Angel Nieto. En las Carboneras, ídem, P. León. En Santa María (Cripta de la Almudena), ídem a las cinco, el señor cura. La misa y oficio son de San Gregorio el Magno. Visita de la Corte de Ma- ría.—Nuestra Señora del Pilar en su parroquia, Sal- vador, San Andrés, San Il- defonso, Comendadoras y Escuelas Pías de San Fer- nando. Espíritu Santo: Adora- ción nocturna. Turno: San Francisco de Borja y San Juan Berch- mans.

EL MEDICO EN CASA

MAS DE DOS MILLONES DE SUSCRIPTORES. Obra de gran vulgarización de Medicina é Higiene, al alcance de todas las inteligencias y de todas las fortunas

Uno de los mayores éxitos de librería es, sin duda algu- na, la admirable publicación popular

NUEVO SISTEMA de CURACION NATURAL

del Profesor F. E. BILZ DOS TOMOS VOLUMINOSOS LUJOSAMENTE ENCUADERNADOS 1.600 páginas de texto, 60 grabados, 18 láminas en colores 10 MODELOS del cuerpo humano, que se DESARMAN totalmente. (VERDADERO MUSEO DE ANATOMÍA)

Cuantos hombres piensan y se compadecen sinceramente de la suerte de los que lo ro- dean, sienten verdadero desaliento al observar la miseria sin nombre que por donde quie- ra se ve extendiendo. «No hay modo de remediarlo; necesidad, enfermedad y miseria son cosas inevitables; tal es la frase que cada día oímos oír en boca de la multitud, acostumbrada como lo está a presenciar las consecuencias de tal sofisma. Hay un hecho cierto: y es que, en cuanto se trata de preservarse de las enfermedades ó de curarlas, la humanidad actual parece presa de total ceguera. El menor resaca es motivo de apelar a médicos y drogas, olvidándonos de que

¡la naturaleza nos brinda mejores remedios!

No ha de confundirse la nueva medicina natural con la acentuación exclusiva de un ex- tremo ó con la esperanza de curación por un principio único. Nuestro método no es de espíritu tan limitado, y cuantos hayan tenido en sus manos la sensacional obra Nueva Curación Natural, publicada en más de

DOS MILLONES

de ejemplares, saben que en ella no domina punto de vista exclusivo, sino que, muy al con- trario, ella representa el único principio razonable, es decir, etomar el bien en donde mismo se encuentra.

Para cada caso particular hallaremos en ella un procedimiento individual. Con verdadero ingenio, el autor ha sabido reunir todo cuanto le pareció bueno para ex- ponerlo bajo una forma completamente nueva. El mensaje, la gimnasia médica, las plantas medicinales, la electricidad, las aplicacio- nes del agua en sus formas más diversas, el aire fresco y una dieta apropiada a cada caso, tales son los principios esenciales del nuevo método para curar las enfermedades.

A cada obra va anexo un verdadero MUSEO de ANATOMIA, formado por 10 modelos de colores, desarmándose totalmente.

Dichos modelos representan el cuerpo de la mujer, desarmándose todos sus órganos hasta en los detalles más ínfimos: los pulmones, el corazón, la laringe, la cabeza, la nariz, los ojos, los órganos genitales, etc., permiten a cualquiera persona el estudiar con toda precisión el cuerpo humano y darse cuenta, como en un mismo sujeto anatómico, del sitio de tal ó cual órgano. Estos modelos son, pues, la reproducción fidedigna del interior del cuerpo humano. Esta obra es el manual perfecto de la salud, y se publica en español, francés, alemán, inglés, italiano, ruso, portugués, etc. La «CURACION NATURAL» no es la recomendación de un producto farmacéutico; muy al contrario, es una verdadera enciclopedia de salud en la que cada cual puede encontrar consejos para su propio bienestar y el de su familia. La obra se remite a quien la pida, por correo, franco de porte y libre de todo gasto.

Algunas opiniones y testimonios. La obra está en posesión de S. M. el Rey.

Entre las numerosas cartas de felicitaciones que hemos recibido, citaremos las opiniones siguientes:

- «... He leído con verdadero interés su obra...» CONDE DE MEJORADA.—Madrid.»
«... Autorizo a usted para que agregue mi nombre a la lista de suscriptores tan honorables...» DOCTOR F. LAJOUX.—De Miremont (Francia).»
«... Está en mi poder el envío de usted y me apresuro en in- formarle de que juzgo su obra como siendo de verdadero interés y de utilidad incontestable. Los modelos del cuerpo humano, con su admirable disposición para el desarme y las láminas en co- lores, han causado mi admiración y me encanta el haber adquirido tal libro...» PRESBITERO PROUVENCE.—De St. Cannat (Francia).»



Peso de cada volumen, 2 kilos aproximadamente. A fin de que todos puedan adquirir obra tan útil, hemos puesto su aplicación al alcance de todas las fortunas por medio de entregas mensuales de 5 Pesetas al MES

5 Pesetas al MES

Se publica en español, francés, alemán, inglés, italiano, ruso, portugués, etc. La «CURACION NATURAL» no es la recomendación de un producto farmacéutico; muy al contrario, es una verdadera enciclopedia de salud en la que cada cual puede encontrar consejos para su propio bienestar y el de su familia. La obra se remite a quien la pida, por correo, franco de porte y libre de todo gasto.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN. Sirvase usted mandarme un ejemplar de la obra. NUEVO SISTEMA DE CURACION NATURAL que consta de dos tomos, encuadernados, 1.600 páginas de texto, numero- sos grabados y láminas, y 10 modelos que se desarman, en colores, del precio de 35 pesetas. Pagaré el importe por entregas mensuales de 5 pesetas: la primera al recibir la obra, la segunda un mes más tarde, etc.; al contado, con 10 por 100 de descuento. TACHAR EL MODO DE PAGO QUE NO SE ESCOJA. Nombre y apellido... Profesión... Dirección... Dirección del empleo... Ciudad... Provincia... Firma: Se suplica cortar este boletín y enviarlo bajo sobre franqueado a Librería Comercial de París, Doctor Doñ, 13, Barcelona.

PROSPECTOS GRATIS A QUIEN LOS PIDA

La Central Anunciadora Agencia de Publicidad LA MAS ECONOMICA PROPIETARIO: Sebastián Borreguero Sacristán FUENCARRAL, 30, 1.º MADRID

UNA PASTILLA VALDA EN LA BOCA ES UNA GARANTIA DE PRESERVACION de las afecciones de la Garganta, Corizas, Ronqueras, Resfriados, Bronquitis, etc. ES LA DESAPARICION INSTANTANEA de la sofocación, accesos de asma, etc. ES LA RAPIDA CURACION de todas las enfermedades del pecho. ADVERTENCIA IMPORTANTISIMA: PEDIR, EXIGIR en todas las farmacias LAS LEGITIMAS PASTILLAS VALDA que son ÚNICAMENTE las que se venden en CAJAS de Ptas 1.50 y llevan el nombre VALDA AGENTES GENERALES: Vicente Ferrer y C.º Barcelona.

Anuncios.—J. Domínguez. Matute, 8. DECIMO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Catalina de Murga VIUDA DE VITORICA FALLECIO EL DIA 13 DE MARZO DE 1902 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en las iglesias de San Luis, el Carmen, San Ildefonso, Catedral, Santiago, Santa Cruz, Calatravas, Buen Consejo y su filial San Pedro (calle del Nuncio), San Ignacio, monasterio de la Encarnación, oratorios del Caballero de Gracia y Espíritu Santo (calle de Vaiverde), serán aplicadas por el alma de la finada. Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios. Los Emmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo y Nuncio de Su Santidad en España han concedido cada uno cien días de indulgencia, y cuarenta los Excmos. Sres. Obispos de Sión y Vitoria, por cada misa, comunión ó rosario, aplicados en sufragio del alma de la difunta. (7)

Grabador de moda JULIO UCHA Sellos de caucho. Etiquetas metálicas. El mejor y más barato 38-Montera-38

CALZADO grandes novedades, enormes existencias. «Les Petits Suis- ses», Fernando VI, 17.

AL PÚBLICO No vender ni comprar al- hajas ni antigüedades sin con- sultar precios de la nueva Casa BOGEGARAY, n.º 19

PERDIDA Entre Serrano y Giboles, leontina de oro figurando ce- bez de víbora, con un zafiro y dos brillantes en los ojos. Se ruega devolución y gra- tificación.—HOTEL INGLÉS, HABITACION 7.

PARTOS asistencia 8 a 10 ptas. Ancha, núm. 66.

PERDIDA Perro rubio, manchas blan- cas, pelo largo, atende por mí. Gratificación Goya, 61. Viajante para la propagan- da de un artículo de per- fumería, se desea. Dirigirse a la Compañía Dental Espa- ñola, Los Madrazos, 13.

Casa amueblada, alfombras, Cifone calefacción, baños, garage. Mendizábal, 37.

DINERO Con reserva a sueldos y pen- siones del Estado y Ayunta- miento. Costil, de los Ango- les, 5, 2.ª planta 12 y de 6 a 8.

En todas las farmacias de España se vende el Calci- cido Pérez Aguirre a 75 cénti- mos con pincel. Es el mejor y de positivos resultados.

Se vende una maquinaria Scompleta instalada, para fabricar glicerina Razón: Ma- riano Martín, Almirante, 12.

Traducciones de idiomas.— Escritura, 13, 1.ª izda.

MAQUINAS FOTOGRAFICAS placas, papeles, productos y cartulinas. Casa económica. Elías Sanz, Calle Cadiz, 7.

«THE CASTLE»

PLANCHADORAS Faltan buenas oficiales.— Lagasca, 101, fábrica.

El Hórreo La mejor sidra champagne. Prueba para personalisa.

CANAS DORADAS Restauración, reforma y composuras. Precios baratos. Avisos: Cuzco, 34. Fábrica.

SELLOS para COLECCIONES pago al contado. JACOENREDO, 31.

BODEGA CENTRAL Paseo del Prado, 30, teléfo- no 3 915. Sirve a domicilio vinos finos de mesa, 4 y 8,50 pesetas arroba.

¿Reumáticos? El Bálsamo Victoria, compo- sesto con Masotán, Metilo, Acanfor, Cocaina y Mentol, cura en el acto los dolores más aguds. 2 ps. Victoria 8, Madrid